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Pajiştile naturale 
sini productive numai
la bunii gospodari S t o p * " * # * *  '  * :

Ţr. condiţiile dezvoltării producţiei 
animaliere- pajiştile naturale consti
tuie principale surse de furaje, lată 
de ce eforturile lucrătorilor din a- 
gricultura judeţului nostru trebuie 
să fi« îndreptate in aceste zile în 
d:recţia_ executării lucrărilor de îm
bunătăţire, lucrări prinse în pla
nurile de măsuri ale unităţilor şi 
care ^urmăresc valorificarea supe
rioară a acestor mari rezerve de fu
raje ieftine.

In discuţia pe care am avut-o pe 
această temă cu preşedintele coope
rativei agricole dip Avrig, ing. Ilia 
Tărăşan, a fost reliefată atenţia pe 
care conducerea unităţii o acordă 
pajiştilor naturale. „Să producem 
cit mai mult şi mai ieftin, acesta 
este_. obiectivul principal al activi
tăţii pe care o desfăşurăm — ne 
spune interlocutorul nostru. Si cum 
in preţul de cost al producţiei zoo- 
rehnice ponderea cea mai mare re
vine furajelor, către acestea ne-am 
îndreptat in primul rînd atenţia. 
Pentru efectivele noastre dispunem 
de peste 1. 0*0 hectare păşune, din 
care ia şes 757 hectare, constituind 
principala sursă furajeră pentru pe
rioada de vara. Circa 6 luni pe an 
taurinele noastre se află pe păşune. 
Este firesc deci să acordăm în
treaga atenţie lucrărilor de îmbu
nătăţire. ştiut fiind că producţia 
de masă verde din păşuni influen
ţează direct producţia de lapte şi 
carne. Pînă în prezent cooperatorii 
noştri au executat 0 serie de lucrări. ' 
Pe mai bine de 503 hectare a fost 
curăţit-mărăcinişu!-si s-au împrăştiat 
muşuroaiele, utilizindu-se în acest 
scop, cu bune rezultate, agregatul 
pentru nivelare. O mare atenţie am 
acordat şi. vom acorda în conti
nuare fertilizării păşunilor. Această 
acţiune se realizează pe două căi: 
prin administrarea de îngrăşăminte 
chimice sau natarale şi prin tîrlire. 
Am aplicat, pe o suprafaţă de; 33 
hectare, importante castităţi de în
grăşăminte naturale, lucrările de 
fertilizare fiind în plină desfăşurare.

Mi s-a vorbit- apoi despre ample!-; 
acţiuni pe care ţăranii cooperatori 
din Avrig le întreprind şi pe cele 

J . 778 hectare fîneţe. S-a prevăzut ca 
&■ întreaga suprafaţa să fie curăţată 
$ de mărăcini şi muşuroaie, îa aceste 

lucrări îuind parte între 150—203 
membri cooperatori. Remarcăm aici 
iniţiativa conducerii unităţii care,

a repartizat fmeţeie naturale pe

braţ de muncă pentru o, perioadă 
de 5 ani, astfel ca fiecare coopera
tor să participe efectiv la executa
rea lucrărilor- prevăzute. Aşa se 
face că pe mai bine de 600 hectare 
fineţe administrarea îngrăşămintelor 
naturale s-a încheiat. în acelaşi timp 
o deosebită atenţie se acordă com
baterii excesului de umiditate. In 
hotarul numit „Vaica Neagră“ se 
execută un canal în lungime de 
4 000 metri, prin care sínt scoase 
de sub influenţa băltirilor de apă 
circa 400 hectare fineţe. „Coopera
torii noştri sínt- conştienţi de Utili
tatea acestor lucrări — remarca in
ginerul Ilie Tărăşan. Ei s-au con
vins în primul rînd de rezultatele 
bune obţinute în anul trecut în spo
rirea producţiei de fibroase, cu toate 
că condiţiile climatice au fost ne
favorabile. Am realizat în medie 
3 600 kg fin la hectar, incit nu nu
mai că nu ducem lipsă de furaje, 
dar am livrat circa 45 tone fin 
altor unităţi. Prin lucrările de îm
bunătăţire pe care le executăm, 
ne-am prevăzut să obţinem in anul 
curent peste 4 000 kg fin la’ hec
tar“.

Abordăm aceeaşi problemă şt la 
cooperativa agricolă din Roşia, Uni
tate cu mari efective de animale. 
Dar aici lucrurile stau cu totul alt
fel. „Noi nu mai avem de mult 
furaje — declară preşedintele uni
tăţii, loas Popovici. Am cheltuit 
peste flO 000 lei pentru procurări 
de Pin*, "Cum s-a ajuns oare la 
această situaţie cind unitatea dis
pune de aproape 2 00-3 hectare pa
jişti naturale? „Din cauza condiţii
lor climatice nefavorabile din anul 
trecut nu am reuşit să ne asigurăm 
necesarul de furaje“ — motivează 
preşedintele unităţii. Realitatea este 
insa cu totul alta. Cauza principală 
a deficitului de fibroase constă în 
lipsa de preocupare a factorilor de 
răspundere pentru îngrijirea şi valo
rificarea superioară a pajiştilor natu
rale. Anul trecut, de exemplu, lucră
rile de îmbunătăţire au fost realizate 
doar pe mici suprafeţe de păşuni şi 
fineţe. Ga urmare, nici producţia 
de masa verde şi- fibroase nu s-a 
realizat îa nivelul sarcinilor stabi
lite; s-au obţinut- abia 2 100 kg fin 
îa hectar. -

(Continuare în pag. a lîl-a) 
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Simbötö !b omioiő, in sir, N, Bălcescu din Sibiu a avut lse festivitatea de 

inaugurare a unei noi săli de expoziţie „SIRIUS® cu care ocazie, in pre

zenţa unui numeros public, un grup de artişti plastici sibieni au expus din 

lucrările for de pictură şi sculptură, Evenimentul se înscrie ca o primă 

expresie publică a festivalului „Cibinium '73®

Text şi foto: FRED NUSS

Pentru
reducerea
importului

La Institutul „Chimigaz* din 
Mediaş, au fost realizate primele 
două tone de catalizatori pentru 
obţinerea gazului protector utili
zat Ia tratamentele termice. Noul 
produs indigen va fi întrebuinţat 
de Industria sîrmei Cîmpia Turzii 
redueîndu-se astfel cantitatea echi
valentă de catalizatori din import.

Posibilităfi nelimitate 
d e  opfiune profesională
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In n um ăru l d e  a s i:
■ Sport ■■■ Sport în pag. a 11-a

Realizarea F.U.M., cucerire istorica a clasei munci
toare din România
Obligaţiile „uitate“ ale unor părinţi «eomenoşi

In pag. a IIl-a

* Via J a  i n t e r n a ţ i o n a l ă pag, a IV«a

Se înţelege, părinţii- ik re’ au copii 
în ultimul an de liceu teoretic tră
iesc uneori mai mult) decit elevii, fe
bra unor confruntări ce încheie un 
ciclu şi deschid altul.
. Primele frămîntari sínt legate 
strîns de promovarea ultimei clase şi 
bacalaureatul care încheie ciclul li
ceal. Elevii anului IV vor promova 
numai datorită unei pregătiri conti
nue, sistematice, organizată de însuşi 
programul şcolar, căreia i s-a adău
gat. şi folosirea raţională a timpului 
de studiu individual pe care şi l-au 
organizat ia îndemnul profesorilor, 
al diriginţilor, al părinţilor. Cei mai 
mulţi elevi de anul IV au renunţat 
anul acesta la unele plăceri, distracţii, 
lecturi în afara bibliografiei indicate 
în cadrul lecţiilor,, excursii etc., pu
nând preţ pe timpul câştigat în acest 
fel pentru studiul individual, pentru 
munca independentă, cea café asigură 
temeinicia pregătirii şi verificarea 
proprie a capacităţii de rezolvare a 
problemelor ce le pune .şcoala în a- 
ecastă ultimă perioadă.

Aţi observat) acest lucru la copiii 
dvs.? Dacă da, rămîne numai să te 
asiguraţi condiţiile corespunzătoare 
unui efort sporit, un mediu de căl
dură familială, de înţelegere între pă
rinţi, între părinţi si copii, scutindu-i 
pe aceştia de discuţii aprinse, de cer
turi, de angrenarea în probleme ale 
familiei,' care le-ar crea stări de ten
siune. Priviţi-i însă ca pe „oameni

man“, căci au ajuns la virsta care 
cere respectul personalităţii, lipsiţi-i 
de „dădăceala“ supărătoare^ la această 
vîrstă. Imprimaţi-le seriozitatea şi 
responsabilitatea pe care o poartă 
pentru viitorul lor, drept mulţumire 
pentru eforturile pe care le-aţi făcut 
aproape 20 de ani şi pentru posibili
tăţile multiple pe care le oferă socie
tatea noastră.

Dar daca nu observaţi grija co
piilor dvs. pentru obţinerea rezulta
telor scontate? Nici în această situa
ţie dădăceala nu rezolvă, dar se im
pune ca, în colaborare cu şcoala, cu 
dirigintele, cu direcţiunea să se de
termine unele discuţii cu tînărul, prin 
care, fără jigniri, să i se amintească 
responsabilitatea viitorului său. Cu 
tact trebuie să se arate primejdia 
unor prietenii de îndoielnica since
ritate şi valoare, ce macină timpul şi 
sustrag, de la preocupările serioase. 
Trebuie imprimată convingerea unui 
efort măcar de ultimă oră, care. poate 
schimba în bine cursul vieţii.

A doua confruntare o constituie 
examenul de bacalaureat, la care nu 
trebuie să renunţe nici un absolvent 
de liceu şi' care certifică însuşirea cu
noştinţelor generale din programa de 
liceu. Sînt destul de rare cazurile in 
care absolvenţii nu şi-au luat din 
prima sesiune acest examen, pentru 
.ca, aşa cum am. spus, marea majori
tate a elevilor i-au dat pregătirii mul
ta atenţie chiar de la începutul anu

lui şcolar, dacă nu chiar din anii tre
cuţi (cum ar fi normal pentru evi
tarea aglomerării muncii de repetare). 
Şcoala însăşi a venit în ajutorul ele
vilor organizînd din trimestrul I pre
gătirea materiei prevăzută în progra
ma de bacalaureat la materiile obli
gatorii (română, matematică, limbi 
străine) şi din trimestrele II şi III 
(la obiectul la alegere) după un pro
gram precis, dar neobligatoriu pen
tru elevi. Cei care au ştiut să preţu- 
iască aceste ore şi îndrumările de stu
diu individual date de profesori, de
sigur, au mers într-un ritm normal, 
fără să ajungă la oboseală exagerată, 
reuşind paralel şi pregătirea lecţiilor 
zilnice. Dar cei care nu le-au acor
dat importanţa cuvenită? Mai pot re
cupera? Răspunsul este afirmativ nu
mai dacă ultima perioadă va fi fo
losită drămuind timpul rămas.

Stînd de vorbă cu părinţi, am ob
servat că la baza neliniştii lor stă 
mai. mult examenul de admitere în 
facultatea aleasă, drumul pe care vor 
merge copiii pentru a se realiza con
form^ înclinaţiilor şi dorinţelor. Este 
adevărat că fiecare absolvent cu ba
calaureat are dreptul să se prezinte 
la examen de admitere în facultate.

îGonttatiar® 1» oag. « Sil-«)
Prof. CRISTEA PETRTŞOR 

directorul Liceului
„Gh. Lazăr“ Sibiu
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în judeţ
■  IERI LA ORA 11, ÎN AULA 

FACULTĂŢII SIBIENE A AVUT 
LOC DESCHIDEREA FESTIVA A 
„SÄPTAMINII SHAKESPEARE“.
Lectorul universitar Dumitru 
Ciocă-Pop a vorbit despre „Uma
nismul lui Shakespeare“. La ora 18, 
la Casa de cultură a tineretului lec
torul universitar Teodor Boşca, de 
la Facultatea d-i filologie din Cluj, 
autorul primei traduceri integrala 
a sonetelor lui W. Shakespeare în 
limba română, a prezentat tema 
„Sonetele lui Shakespeare*, bogat 
ilustrată prin versuri recitate de 
studenţii secţiei de engleză din a* 
nul I şi II şi de muzica interpre
tară de Richard Daadel.

■  S APT AMIN A CARE A IX- 
-CEPUT IERI a fost declarata de 
, muncitorii secţiei „Sculărie“ a u- 
ziner „Independenţa* „Săptamîna 
record". Obiectivele acestei valo
roase iniţiative constau în primul 
find ín realizarea zilnică a unei 
producţii' marfă (S.D.V.-uri) in 
valoare de 1 SCO ore pe formaţie 
de lucru. Pentru aceasta, harnicii

sculer! şi-au propus ca, de-a lun
gul acestei perioade, să folosească 
timpul de lucru integral şi - să asi
gura fiecărui loc de muncă o or
ganizare ireproşabilă.

A. S.

■  ŞANTIERUL DE CONS
TRUCŢII MEDIAŞ, aparţinând de 
Í.C.M.J, Sibiu, a terminat cu 20 
de zile înainte de termen 20 apar
tamente în blocul nr. 24, proprie
tate personală, situat în cartierul 
Gura Ctmpuîui.

De asemenea, cu ci lună de zile 
mai devreme, a fost terminat „în 
roşu“, blocul nr. 57, din acelaşi 
cartier.

Succesul lor se datorează apli
cării acordului global, folosirii 
prefabricatelor şi strădaniei. deose
bite depuse de echipele de mon
tări conduse de loan Roth, 
Friedrich Manisch şi- şeful de lot 
Gh. Rădoi.

—în ţară.
H Prin aplicarea unor sisteme şi 

procedee de lucru moderat, de Ia 
începutul anului ş i. pînă ieri în in
dustria siderurgică s-au,produs pese; 
plan aproape 4 500 tone de ţevi 
din Oţel de calitate. Cele mai bune 
rezultate au fost înregistrate de me- 
talurgiştii uzinei „Republica* din 
Capitală, care au livrat beneficiari
lor externi, 1 ti avans, pőstc 1 uuu 
tone ţevi şi laminate finite pline 
di* oţel.

Paralel cu sporirea cantitativă a 
producţiei de imtal, în perioada 
amintită au fost asimilate noi tipuri 
de daminate cu un grad mai ridicat 
de prelucrare. Producţia de ţevi din 
oţel aliat, de pildă, s-a dublat faţă 
de cea obţinută în perioada cores
punzătoare a anului trecut, iar cea 
a laminatelor echivalează cir cea a 
întregului an 1960. . ,

P e s te  hotare
Ü  MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE AL R. P. CHINEZE,
Ci Pin-fei, şi ministrul de « terne 
al Mexicului, Emilio O. Rabasa, au 
semnat, duminica, la Pekin, un 
acord comercial între guvernele 
Chinei şi Mexicului — anunţă agen
ţia China Nouă. Cele două părţi 
au procedat, de, asemenea, la remi
terea scrisorilor privind schimburile 
culturale, ştiinţifice şi tehnice pe 
perioada 1973—1974,

La ceremonia semnării au asistat 
preşedintele Mexicului, Luis Eche- 
verria Alvarez, şi premierul Cond _ 
liului de Stat al R.P. Chineze, C; 
En-lai.

ES LA HAVANA A LOST SEX 
NAT PROTOCOLUL cu privire la 
colaborarea dintre ministerele trans
porturilor din Cuba şi R. D. Ger
mană pe anii 1973—1974 —- anunţă 
agenţia TASS.

SD LA PHENIAN a tost, semnat 
planul de schimburi culturale -pe 
anul 1973 între R. P, D. Coreeană 
fi U.R.S.S. Documentul stipulează 
dezvoltarea colaborării între cele

două ţări în domeniile ştiinţei, în» 
văţămîntului, culturii, artei şi spor
tului.

■  COMITETUL ELIBERĂRII 
AL ORGANIZAŢIEI UNITĂŢII 
AFRICANE (O.I5.A.) se va întruni, 
la 15 şi 16 mai, Ia Addis Abeba, 
pentru a discuta intensificarea lup
tei armate în teritoriile aflate sub 
dominaţia portugheză şi a regimu
rilor rasiste din sudul Africii — in
formează agenţia M.E.N.

E  IN FUNCŢIA DE PRIMAR 
AL ORAŞULUI NAGOYA — unni 
dintre cele mai mari centre indus
triale nipone — a . fost ales candi
datul comun al forţelor progresiste, 
K. Motoyama, sprijinit de partidele 
comunist şi socialist, de Consiliul 
General aî Sindicatelor din Japonia 
şi dc alt; organizaţii.

Reprezentanţi ai forţelor progre
siste din Japonia fac parte, de ase
menea, din organele executive ale 
capitalei nipone, Tokio, precum şi 
ale oraşelor Osaka, Kyoto, Yoko
hama etc.

/V

In înfîmpinarea
zilei

d e  1 M a i
C o n s t r u c to r i i - i n  
avans f a ţă  de p lan

Colectivul Grupului de şantiere Si
biu, care are în sarcină construcţia 
principalelor obiective industriale cc 
se înalţă în judeţul nostru, înregis
trează un avans substanţial în înde
plinirea planului. De la începutul a- 
nului pînă în prezent constructorii 
*u executat un volum de lucrări in 
valoare de cca 3 milioane îeî peste 
planul aferent acestei perioade. S-au 
creat în felul acesta condiţii pen
tru , îndeplinirea înainte de termen 
a planului pe primele patru luni ale 
anului, iar în perspectivă, pentru pu
nerea în funcţiune în avans faţă de 
plan a unor importante obiective in
dustriale. La noua turnătorie a uzi
nei „Independenţa“, de pildă, ci s-au 
angajat să înceapă probele tehnolo
gice la 30 iunie în loc de 31 decem
brie 1973, data stabilită pentru in
trarea în funcţiune a acestei impor
tante unităţi.

Premiera tehnica
Colectivul dc muncă 

ds. la Uzina mecanică 
Mediaş întîmpi*ă- ziua 
do 1 Mai cu o pre
mieră tehnică. Este 
vorba de terminarea 
lucrărilor de construc
ţie a ctibiloului cu an- 
ticreuzet de 4 tone pe 
oră, cu caracteristic) 
tchnico-funcpionale şi 
economice deosebite. 
Noul agregat, fiind do
tat, cu un preîncălzi- 
tor al aerului de com
bustie, conduce la eco
nomisirea unor impor

tante cantităţi de cocs, 
la obţinerea unei foste 
de calitate superioară, 
dar, mai ales, va con
tribui la dublarea pro
ducţiei dc fontă cenu
şie, în acelaşi timp se 
va reduce considerabil 
efortul fizic, deoarece 
operaţiile de încărcare 
şi descărcare a cupto
rului sínt mecanizare.

Datorită înaltelor 
performante tehnice, 
competitivităţii produ
selor ce le fabrică a- 
ccst harnic colectîC o

dată cu intrarea în 
funcţiune a acestui 
însemnat obiectiv o 
parte di» producţie va 
fi exportata.

O contribuţie deose
bită la obţinera acestui 
important succes şi-au 
adus-o ing. Ladislau 
Sedlinsky II, munci
torii de înalta calificare 
Constantin Ţarcă, Du
mitru Negrea, Ştefan 
B'ondi, Pavel Agostan,- 
Teodor Hodîrnău, loan 
Savu ş.a.

V. B.

înainte de termen
Harnicul colectiv de muncă al coo

perativei „Textila“ Sibiu, antrenat în- 
tr-o vie întrecere socialistă întîmpină 
măreaţa sărbătoare, Ziua solidarităţii 
internaţional; a oamenilor muncii, cu 
noi şî însemnate realizări.

în-cinstea zilei de 1 Mai, colecti
vul cooperativei raportează realiza
rea planului producţiei marfă pe pri
mele 4 luni ale acestui an la data 
de 21 aprilie. Dc menţionat că în a- 
ceeaşi perioadă s-au livrat în plus la 
fondul picţii articole în valoare de 
aproape 760 C00 lei (peste 400 m "ţe
sături de lină şi bumbac, precum, şi 
peste 9C0 bucăţi tricotaje diferite).

Pînă la finele acestei luni coope

ratorii de Ia „Textila* vor da în plus 
peste 1 000 m ţesături, 1 200 bucăţi 
tricotaje pentru adulţi şi copii etc.

Demn de remarcat este, de aseme
nea, că în ziua de 23 aprilie a fost 
realizat pe 4 luni planul de export, 
livrîndu-se suplimentar 2 000 m p ţe
sături, carpete şi covoare „Mioara*.

La succesele înregistrate şi-au adus 
contribuţia colectivele atelierelor de 
tricotaje din Sibiu şi Răşinari, con
duse de Maria Cantor şi respectiv 
Coman Pleşa, de ţesătorie din Cisnă- 
die — Iuiiu Martin, loan Fleischer şi 
Gerhard Herberth — precum şi com
plexul de spălătorie, curăţătorie şi 
vopsitorie condus de loan Theit şi 
Isala Ciovică.

Cu ing. Vasile Chilot directorul întreprinderii viei 

şî vinului despre:

Antrenanta participare 
a întregului co lec tiv  

la îndeplinirea 
angajamentelor asumate

— Acum, in preajma sărbăto
ririi zilei dc 1 Mai, colectivele 
de muncă din întreprinderi ra
portează noi şi însemnate reali
zări in îndeplinirea sarcinilor dc 
plan. Care este stadiul realizări
lor colectivului dvs. în această 
primă etapă a întrecerii socia
liste?

—■•Muncitorii, tehnicienii, inginerii’ 
întreprinderii noastre, muncind cu en
tuziasm pentru realizarea angajamen
telor asumate pe anul 1973 şi in cinstea 
zilei de 1 Mai, raportează îndeplinirea 
planului de producţie pe primele 4 luni 
ale anului cu 9 zile înainte de termen. 
Astfel, s-au creare condiţii ca pînă Ia 
finele lunii aprilie a.c. să se realizeze 
suplimentar o producţie globală în va
loare de peste 1,2 milioane lei şi a- 
pr-oape 2,2 milioane lei la producţia 
marfă. Aceste depăşiri se vor obţine, 
în cea mai mare parte, prin produce
rea de sortimente »oi, fa care avem 
asigurată atîc materia primă cit şi des
facerea.

— Aceste bune rezultate au 
fără îndoială un suport organi

zatoric bine conturat.
— La noi, întrecerea, socialistă se 

desfăşoară în condiţiile unei minuţioase 
stabiliri de obiective, a fundamentării 
sarcinilor şi posibilităţilor pînă la- fie
care loc de muncă. Desfăşurindu-se o 
permasentă muncă d ; informare şi 
atragere a . colectivului la îndeplinirea 
sarcinilor de plan, s-au putut face ana
lize operative ale mersului realizării 
angajamentelor de îa etapa la etapă, 
s-au putut lua măsuri Operative pen
tru orientarea eforturilor, pentru per
fecţionarea organizării producţiei şi a 
muncii. Trebuie să mărturisesc că avem 
un colectiv bin; închegat, că acest prin
cipiu de bază al activităţii noastre — 
munca de la om la om — a dat rezul
tate bune, oamenii răspunzi'nd cu soli
citudine, şi interes sarcinilor, ceea ce 
a asigurat fiecare succes obţinut do 
întreprindere.

— Vă rog să nominalizaţi citeva 
din sectoarele care au avut cea 
urai marc contribuţie la aceste 
realizări.

— Bunăoară, aş menţiona realizările 
obţinute de secţia Bitter şî aperitive, 
secţie în. caro inginera Maria Manta,

maistrul Natalia Cîrciumăreasa, mun
citoarele Ana Micu, Elena Preda îm
preună cu întregul colectiv, dau do
vadă de O impresionantă dăruire şi pa
siune. Rezultata bune s-au obţinut şi 
la sectorul dc rachiuri, condus dc in
ginerul Dumitru Crişan, susţinut cu 
multă competenţă de inginerul Nicolae 
Georgescu, de muncitorii fruntaşi Ana 
Moga, Valeria Nan, Nicolae Luca şi 
alţii. De asemenea, printre secţiile frun
taşe se numără şt cea de la Mediaş, 
unde ing. Vasile Dancea, maiştrii Her
mann Hocher, Martin Gereb, munci
torii Hermann Krauss, Horst Neckel, 
Romănuţ Roman şi mulţi alţii se stră
duiesc să răspundă cu multă solicitu
dine tuturor sarcinilor ce le revin.

— Ce alte realizări preconi
zaţi în perioada imediat urmă
toare?

— Vreau sa mai arăt că pînă U 
această dată am realizat sarciaile la 
export pe întregul semestru. Avem 
•toate condiţiile să îndeplinim planul 
anual cu mult înainte de termen.

în cinstea zilei de 1 Mai, vom pune 
pe piaţă un nou produs — Cidru-Sib 
— tin produs aromat, hrănitor, bogat 
în vitamine, obţinut din suc de mere. 
Acest produs, slab alcoolic şi accesibil 
întregii mase de cumpărători, preţul 
fiind foarte scăzut, valorifică merele 
care ou pot fi desfăcute Ia consum în 

. stare proaspătă. M-am referit doar la 
acest produs nou, dar în unitatea noas
tră preocuparea pentru înnoirea ga
mei sortimentale, pentru valorificarea 
superioară a materiilor prime este ex
tinsă la nivelul tuturor specialiştilor, 
a! tuturor secţiilor.

în ce priveşte realizările în perspec
tivă, comitetul oamenilor muncii, ana- 
lizîtid stadiul îndeplinirii angajamente
lor, a hotărît suplimentarea lo r . de la 
1.2 milioane lei la 3,5 milioane lei îa 
indicatorul producţie globală şi 4 mi
lioane lei îa producţia marfă. în ace
laşi timp, ca obiective de prim ordin 
rămîn pentru colectivul nostru îmbu
nătăţirea continuă a calităţii produse
lor şi creşterea eficientei activităţii eco
nomice.

Discuţie consemnată de 
I. CREŢU

24 d e ore  o 24 de ore 24 de ore  Ä  24 de o re  o 24 de ore  ©

Duminică pe ogoare
Cu toate că timpul nefavorabil, a 

creat serioase greutăţi în desfăşura
rea lucrărilor agricole de sezon, du
minică s-a lucrat intens în multe u- 
nităţi. Hotărîţi să facă totul pentru 
recuperarea rămînerilor în urmă, lu
crătorii din fermele Í.A.S., mecaniza
torii, ţăranii cooperatori, cadrele de 
specialitate au acţionat pe un vînr 
puternic şi chiar pe ploaie la execu
tarea arăturilor, discuit şi însămîn- 
Tatul culturilor. Au fost folosite peste 
1 COO tractoare, numeroase maşini şi 
utilaje agricole; au participat ia lu
crări 960 ţărani cooperatori, înregiî- 
trîndu-se rezultate bune. Astfel, in 
vederea fertilizării suprafeţelor desti
nate culturii cartofilor s-au transpor
tat în cîmp 165 tone îngrăşăminte 
naturale; au fost executate lucrări de 
pregătire a solului — arături şi dis
cuiţi — pc 1 71.9 ha; s-au însămînţat 
cu sfeclă de zahăr, porumb pentru 
boabe, cartofi dc toamnă, sfeclă fu
rajeră şi alte culturi 434 ha. Redăm 
citeva secvenţe din aceste activităţi.

•  DATORITA ANTRENĂRII U- 
NOR FORŢE ŞI MIJLOACE SPO
RITE, LA COOPERATIVA AGRI
COLA DIN LASLEA s-a. realizat d i-'
.tninică u* important volum de >

crări. Pe o suprafaţă de 35 ha a, fost 
pregătit patul germinativ. Totodată, 
ajutaţi do membrii cooperatori, me
canizatorii au semănat porumbul pen
tru boabe pe 15 ha.

•  AT1T CIT A© PERMIS CON
DIŢIILE ATMOSFERICE, LA COO
PERATIVA AGRICOLA DIN AG
NITA. mecanizatorii şi ţăranii coope
ratori au lucrat intens la pregătirea 
terenului şi însămînţări. S-a pregătit 
patul germinativ pe o suprafaţă de 
15 ha, a fost semănat porumbul p e r
m i boabe pe 15 ha şi s-au plantat 
cartofi pe 2 ha.

•  LA BLÄJEL au fost înscrise la 
realizări arături pe 12 ha, discuit pe 
22 ha şi semănat porumbul pentru 
boabe pe 12 ha.

•  O S  ENTUZIASM ŞI DARE 
1RE S-A LUCRAT ŞI LA BIERTA N 
In numai citeva ore bune dc lucre 
mecanizatorii au reuşit, datorită fo
losirii din plin a mijloacelor meca
nice, să execute arături pe 18 ha, 
discuit ps 20 ha şi _ să însămînţeze 
sfecla de zahăr pe 7 ha. S-au plantat 
de' asemenea, cartofi de toamnă pe 
5 ha.
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Din colţul tribunei

Un gol pentru 
infarct!un ...

In această degringoladă fotbalis
tică, de co loratură... biblică („şi 
cei din urmă vor fi cei dinţii*) 
nu-ţi vise să te miri de nimic. Cînd 
C.F.R. Cluj riscă să devină adver
sara lui Ajax, iar „bătrîna doamnă“ 
valsează pe valuriH disperării, ce să 
mai aştepţi de la eterna candidată 
la divizia A care este — în ultimul 
semideceniu — C.S.M. Sibiu? Du
minică, pe-un vînt hain, ce era cit 
pe ce să-i smulgă lui Floarea gheata 
din piciorul cu pricina, am aşteptat 
un gol cu priviri şi gînduri de po
sedaţi.

Dar, dincolo, pe teren, amicii 
noştri păreau hipnotizaţi. . .

După ce a înghiţit „papara“ pre
gătită „în trei* — de Căprioru, Da
vid şi Flichiş — Liebhardt a oficiat 
pe post şi cu gest de dirijor, stri- 
gînd avangărzilor şi ariergărzilor să 
se deplaseze pînă la capătul orizon
tului. Numai că baloanele, plasate 
„pe aripile vîntului", pocneau un
deva în careu, ţopăiau „într-un pi
cior“ şi dădeau cu tifla celor 4—5 
înaintaşi care încercau să le „dre
seze* spre a  i le aşeza lui Constan
tin, meniu, în plasă. Şi tot aşâ  
harababura a duţat o repriză-două 
şi ar mai fi durat us sezon dacă 
nu venea, providenţial, şutul unui 
David, care a voit să răscumpere 
douăzeci şi cinci de păcate şi patru
sprezece cornire date pradă vîntu
lu i. . .

Mulţumimu-ţi ţie, Davide, că ne- 
ai scăpat de infarct!

„Totul vine de la Eol" — spu
nea, în tribună, un mucalit. „Asta 
nu ţipe cu noi". Aş! Totul vine de 
la zeiţa Concepţie şi de la zeul Iis- 
tîmplare.

Şi uite-aşa am ajuns echipă re
cordmană: dacă am fi fructificat 60 
la sută din ocaziile pe care ni le-am 
creat în acest campionat, acum ju
cam ponga-ntr-un picior şi ne ui
tam de sus la cei ce au golaverajul 
săracului (chiar dacă-i 24—19).

In rest — scăpaţi de infarct, gra
ţie unui gol — totu-i bine şi fru
mos pentru că, duminică, în Otta- 
tea banilor, ne aşteaptă un joc în 
care vom avea ca adversar Dispe- 
rarea.

Noi cu disperarea noastră, ei cu 
disperarea lor . . .

Se zice frecvent că fotbalul se 
joacă pe goluri. Noi îl jucăm pe 
bezele şi pe' curse splendide, pe şu
turi, cornere şi ratări, pe faze con
struite â la carte. Tot e ceva.

VAL. DORNEA

B a sc h e t , d iv iz ia  B(m)

Olimpia Sibiu—Ştiinţa 
Mediaş 93-81 (50-43)

Timpul nefavorabil a făcut ca par
tida -de baschet, din cadrul diviziei 
B, dintre echipele Olimpia Sibiu şi 
Ştiinţa Mediaş să aibă loc m sală. 
A fost o întîlnire atractivă, cu nu
meroase faze spectaculoase la_ ambele 
coşuri. Oaspeţii încep bine Jocul şi 
reuşesc să-şi creeze avantaj, dar trep
tat studenţii sibieni îşi revin, recu
perează baloane sub propriul panou 
şi prin contraatacuri bine concepute 
egalează, apoi iau conducerea termi- 
nînd repriza cu şapte _ puncte^ avans.

In repriza secundă sibienii îşi mă
resc avantajul ajungînd să conducă 
cu 16—18 puncte. Spre final însă, 
principalul realizator al gazdelor, Pc- 
pescu, avînd patru greşeli personale 
şi dorind s-o evite pe-a^ cincea, a dat 
un randament mai scăzut şi astfel 
meciul se încheie cu scorul de 93—81.

Cele 174 de puncte au fost în
scrise de Popescu 29, Podvarcu 23, 
Fogarasy 19, Dinca 10, Vulc 8, Dra
goman 4, pentru Olimpia, Mihalache 
29, Haiduc 14, Velicica 12, Tocilă 
10, Şerban 6, Wellman 6, Tătaru 4, 
pentru Ştiinţa.

Au condus corect E. Ulrich (Bra
şov) şi I. Crişan (Tîrnăveni).

TIBERIU MANIU

iptă sub panou intre jucătorii ce* 
r două divizionare B de baschet din 
idejűi nostruI Olimpia Sibiu «i Şti- 

Inja Media«

M e t VĂMI CIRDB

FOTBAL, d iv iz ia  B

C ÎT  D E  G R E U  A
C.S.M.S.— Metalul D robe ta Tur nu Seoerin 2-l( l-l)

Frig pătrunzător; vînt puternic; 
teren bun; spectatori: aproximativ 
2 000. Au marcat: CĂPRIORU 
(min. 7) pentru oaspeţi, respectiv 
ŢURLEA (min. 42) şi DAVID (min. 
73). Raport de cornere: 14—1.

C.S.M.: Liebhardt — Rubint, Da
vid, Flichiş, Judele — Gabel, Marcu 
(min. 33, Cherciu) — Serfözö, Ţur
lea, Floarea (min. 73, Răduţă), 
Schwartz.

Metalul: CONSTANTIN — Bo
iangiu, DIACONU, TRAŞCU, Cîr- 
ţog — Iacob, Jimboreanu — Pero- 
nescu, BOTA, CĂPRIORU, Tîra 
(min. 80, Olteanu).

A arbitrat cu greşeli brigada alcă
tuită din I. Hristea (Alexandria), 
I. Haidu (Făgăraş) şi D. Munteanu 
(Reşiţa). '  __ _

Spectatorii care, în ciuda frigului şi 
a norilor ameninţători, s-au încumetat 
să vină duminică la stadionul Voinţa 
n-au regretat decît faptul că echipa 
gazdă n-a reuşit să cîştige la un scor 
mai catigorie, aşa cum se aşteptau.

Partida a fost interesantă prin evo
luţia scorului — oaspeţii conducînd cu 
1—0 aproape toată repriza întîi — şi 
prin numeroasele momente de „sus- 
pens* care au „încălzit“ tribuna. Si
bienii au cîştigat pînă la urmă în^faţa 
unei echipe de loc resemnate, fără ve
leităţi, dar care a ştiut să se „bată* 
şi să pună beţe în roate. Astăzi, după 
ce am văzut-o evoluînd la Sibiu, nu 
ni se mai pare curioasă victoria ei din 
etapa precedentă în dauna liderului — 
Politehnica Timişoara. Se adevereşte 
astfel — pentru a cîta oară? — că în 
fotbal ierarhia valorilor este ceva foarte 
relativ.

Partida debutează furtunos, favorabil 
jucătorilor noştri' care au în primele 
şase minute trei mari ocazii de a în
scrie. In min. 3 Ţurlea pătrunde im
petuos în careul advers şi şutează pu
ternic din întoarcere, dar portarul Con
stantin — norocos şi inspirat pe tot 
parcursul jocului — deviază mingea în

ft

corner. Este primul din suita de 14 
cornere de care au beneficiat sibienii. 
Peste două minute. Floarea iniţiază o 
acţiune pe partea stîngă a terenului, 
pasează lui Ţurlea care îl vede pe Ser
fözö bine plasat. Mingea şutată de ex
trema noastră dreaptă este din nou res- 

insă de portar. In min. 6 este rîndul 
ui Schwartz să irosească o bună oca

zie, pentru ca în faza imediat urmă
toare, la prima acţiune a oaspeţilor, 
atacantul central metalurgist Căprioru, 
primind mingea şi sesizînd nesiguranţa 
fundaşilor noştri centrali, să pătrunde 
în forţă spre careul de 16 m şi să şu- 
teze pe jos, plasat, înscriind un gol pe 
care Liebhardt îl putea evita. Stupoare 
în tribună, derută în rîndurile echipei 
C.S.M., nervozitate pe banca antreno
rilor sibieni. Meciul însă abia de-acum 
se „încinge“.

începe cursa de urmărire. Şi ocaziile 
de-a egala nu întîrzie să vină: Ţurlea 
(min. 8) trimite mingea cu capul spre 
colţul porţii adverse, dar Constantin o 
respinge în corner; Schwartz (min. 12) 
centrează periculos, însă nici un ata
cant sibian nu intervine: Flichiş (min. 
22), venit mult în faţă. reta peste poar
tă o altă minge centrată de pe extrema 
stîngă. Şi din nou, în min. 23, apărarea 
noastră ne creează emoţii, cînd acilaşi 
Căprioru scapă singur în careu şi Lieb
hardt. miraculos, îi culege balonul de 
la picioare, răscumoărîndu-si greşeala 
anterioară. Dar. în sfîrşit, în ciuda vîn
tului şi a apărării disperate a oaspeţi
lor, în min. 42, Ţurlea reuşeşte să în
scrie trimiţînd cu capul mingea cen
trată de Judele.

In partea a doua a meciului, practic 
s-a jucat numai în terenul advers, însă 
atacurile au fost lipsite de claritate iar 
şuturile spre poartă foarte imprecise. 
Am notat din suita de ratări doar pe 
aceea — aproape incredibilă — a lui 
Floarea, care, în min. 65, de la 5—6 m, 
singur în faţa porţii, trimite peste bară! 
Golul victoriei, înscris de David (min. 
73) printr-un şut bine plasat de la dis
tanţă, peste învălmăşeala din careu, a 
venit ca un deconectant, adueîndu-ne 
aminte că este frig şi că după-masăvom 
vedea la televizor box şi — iarăşi! —

F O T B A L , d iv iz ia  C

Vitrometan M ediaş-G az metan Mediaş
0-1 (0-0)

Derbiul medieşan a atras pe sta-Derbiul medieşan a atras pe sta
dionul municipal peste 2 000 de spec
tatori care au înfruntat ploaia mă
runtă şi vîntul rece.

După o repriză _ în care ambele 
echipe au avut perioade de dominare 
fără a reuşi să înscrie, îa cea de-a 
doua jucătorii de la Gaz metan se 
desprind de adversarii lor marcind tn 
min. 50, prin Moraru, un _gd care 
avea să se dovedească hotărîţor m 
stabilirea cîştigătorului. In min. 84 
Căpitanu a mai înscris un punct, a- 
nulat însă de arbitru pe motiv de ofsaid 
(decizie discutabilă).

Independenţa Cisnădie— 
Chimica Tîrnăveni 

2 — 1 ( 2 — 0 )
A fost un meci în care prima re

priză a aparţinut gazdelor, iar a doua 
oaspeţilor. Nu mult a lipsit ca for
maţia din Tîrnăveni să plece de la 
Cisnădie cu un punct. Echipa antre
nată de V. Mureşan a demonstrat că 
este deficitară la capitolul pregătire 
fizică. Cei peste 1000 de_ spectatori 
au asistat — nemulţumiţi — la o 
partidă în care au abundat pasele la 
întîmplare şi greşelile nepermise la 
fazele de finalizare.

Golurile au fost înscrise de Bucur 
(min. 6) şi Munteanu (min. 15) pen
tru Independenţa, Kuşe (mia. 75) 
pentru Chimica.

A arbitrat corect brigada din Ca
racal alcătuită din I. Donciu, D. Cer
nea şi N. Uzun.

I. ANDREI

Metalul Copşa Mică— 
Tractorul Braşov 1—0 (0-0)

In ciuda timpului nefavorabil, par
tida de Ia Copşa Mică a fost deose
bit de disputată, plăcînd spectatorilor

In urma acestei victorii formaţia 
Gaz metan îşi păstrează primul loc 
în clasamentul seriei.

Iată formaţiile utilizate: Gaz me
tan: Tulinschi — Petrică, Lepădatu, 
Preda, Ghiarmati — Ardeleanu (min. 
33, Jac), Pascal — Căpitanu, Moraru, 
jiga, Moldovan (min. 75, Cîrnaţ).

Vitrometan: Suciu — Mărgineanu, 
Boariu. Hota, Benţa — Şimon (min. 
80, Turcu), Moldovan — Savonea, 
Sundiac, Macovei, Munteanu (min. 
78, Cosma).

A arbitrat, cu scăpări, arădeanul 
Aurel Crişan.

2. RÎŞNOVEANU

prezenţi la stadion. S-a jucat într-un 
ritm alert, gazdele avînd de mai 
multe ori posibilitatea de a înscrie. 
Cele mai mari ocazii au fost ratate 
de Ignat (min. 30) şi Herţa (min. 50), 
abia în min. 80 Dodu III mareînd 
punctul victoriei. Oaspeţii au lăsat o 
bună impresie, mai ales în jocul de 
apărare. Ei au avut golul în... „vîr- 
ful bocancului* lui Ciubotaru care, 
în min. 55, a trimis balonul în bară.

A arbitrat corect I. Stefăniţă, din 
Hunedoara.

F. MARIUS

Oltul Km. Vîlcea—U.P.A. 
Sibiu 2— 2 (0-2)

Sibienii sínt la al cincilea meci 
egal din acest retur, fiind singurii 
neînvinşi din serie după cinci etape! 
Ei ar fi putut obţine victoria dacă 
la scorul de 2—0 în favoarea lor nu 
s-ar fi retras în apărare. Golul egali
zator a fost înscris de gazde cu cinci 
minute înaintea fluierului final. Punc
tele echipei oaspete au fost realizate 
de Halmen (min. 5 şi 20).

T. GHEORGHE

fotbal. A fost greu, dar „totul e bine 
cînd se sfîrşeşte cu bine". Sîntem din 
nou pe locul al treilea în clasament. 
Ce bine ar fi dacă la Craiova. . .

N. I. DOBRA

Rezultatele etapei

'C.F.R. Arad—Gloria Bistr. 2—0 (0—0) 
Min. Anina—Ol. S. Mare C—0 
Min. B. M.—Met. Cugir 1—1 (0—0) 
Nitr. Făg.—Electrop. 3—0 (2—0)
Ol. Oradea—Poli. Tim. 3—1 (2—l) 
Corvinul—F. C. Bihor 3—1 (1—0) 
C.F.R. Tim.—Metróm 1—0 (1 -0 ) 
C.S.M.S.—Metalul Dr. 2—1 (1 -1 )

Clasamentul
1. Politehnica 20 11 5 4 29—16 27
2. F.C. Bihor 20 10 5 5 37—21 25
3. C.S.M. Sibiu 20 10 3 7 24—19 23
4. Olimpia S.M. 20 10 6 4 26—13 22
5. Minerul BM. 20 8 6 6 26—15 22
6. Metróm Bv. 20 9 2 9 26—20 20
7. Min. Anina 20 9 2 9 18—25 20
8. Gloria 20 8 3 9 19—19 19
9. Nitramonia 20 9 1 10 28—31 19

10. Corvinul 20 9 4 7 22—21 18
11. C.F.R. Tim. 20 8 2 10 17—26 18
12. Metalul Dr. 20 8 1 11 23—28 17
13. Met. Cugir 20 7 3 10 11—21 17
14. C.F.R. Arad 20 6 4 10 21—27 16
15. Olimpia Or. 20 5 5 10 17—29 15
16. Electroputere 20 6 2 12 17—30 14

(N.R. Olimpia Satu Mare şi Corvinul
Hunedoara sínt penalizate cu cite pa
tru puncte).

Etapa viitoare (29 aprilie a.c.) pro
gramează următoarele întîlniri: Poli
tehnica Timişoara—Nitramonia Făg.; 
Metalurg. Cugir—F.C. Bihor; Electro
putere Cv.—C.S.M. Sibiu; Metróm 
Bv.—Minerul Anina; C.F.R. Arad—O- 
limpia S.M.; Gloria Bistriţa—C.F.R. 
Tim.; Olimpia Oradea—Corvinul Hu
nedoara; Met. Drobeta Tr. Sv.—Mine
rul B. Mare.

Cros popular 
cu ... 58 

participanţi (!)
Pe agenda Consiliului iudeţean Si

biu al sindicatelor au figurat dumi
nică 22 aprilie întreceri sportive de 
masă ca: orientare turistică, popice 
şi cros. Dacă la întrecerea de popice, 
dotată cu „Cupa 1 Mai*, au partici
pat 14 echipe masculine, iar la con
cursul de orientare turistică dotat cu 
„Cupa sindicatelor* au luat parte 
peste 80 de concurenţi, în schimb, 
spre surprinderea noastră, deşi au 
fost luate toate măsurile de bună or
ganizare şi popularizare în toate în
treprinderile şi instituţiile din muni
cipiul Sibiu, la startul probilor de 
cros, — programat să se desfăşoare 
în splendidul peisaj al parcului „Sub 
Arini* — s-au prezentat doar 58 
concurenţi, majoritatea de la două 
fabrici: „Steaua roşie* şi „Flamura 
roşie*.

Se pun, firesc, cîteva întrebări: de 
ce nu au participat tinerii şi tine
rele de la marile uzine, de la U.P.A.S., 
„Balanţa". „Libertatea*, „7 Noiem
brie*, „13 Decembrie* şi altele? Oare 
în aceste unităţi sportul continuă să 
rămîsă o cenuşăreasă? Ce au de zis 
în această privinţă conducerile aso
ciaţiilor sportive respective?

ILIÉ IONESCU

P o p ic e , d iv iz ia  A

Spartac Satu Mare—Elec
trica Sibiu 5340—5041 p.d.

Popicarii de la Electrica au întîlnit, 
în cadrul penultimei etape a campio
natului diviziei A, la Satu Mare, for
maţia Spartac. Sătmărenii au obţinut 
victoria la o diferenţă de 299 p.d.

Luna sportului studenţesc

VOLEI, d iv iz ia  1  (I»

C.S.M. Sibiu a rămas în prima divizie
Sîmbătă au avut loc la Constanţa 

ultimele partide din cadrul turneului 
final, pentru locurile 7—12 din cam -- 
pionatul feminin de volei, divizia A. 
Echipa sibiană C.S.M. a reuşit_ ceea 
ce la sfîrşitul turului puţini mai cre
deau — să ramînă în prima divizie

a ţării. In ultima întîlnire sibienccle 
au dispus de Universitatea Bucureşti 
cu scorul de 3—2 (11-5; 13-11; 15-10: 
14-16; 15-5). Astfel, în divizia secundă 
retrogradează formaţiile Ceahlăul 
Piatra Neamţ şi Universitatea Bucu
reşti.

H a n d b a l
METALUL COPŞA MICA—GLORIA 

ARAD (m) 13—4 (9—2)

Echipa gazdă a avut o sarcină des
tul de uşoară în faţa arădenilor, care 
n-au reuşit să-i creeze probleme de
osebite. Handbaliştii copşeni, evitînd 
jocul dur al oaspeţilor şi speculînd 
greşelile din apărare ale acestora, au 
punctat decisiv, cîştigînd clar la o 
diferenţa de 9 goluri.

M. FALICIU

SPARTA MEDIAŞ—UNIVERSITA-
TEA II TIMIŞOARA (f) 6 - 0

Echipa jtudentelor din Timişoara 
s-a retras din competiţie, astfel că 
medieşencele au obţinut victoria prin 
forfait.

R. Z.

Textilistele 
din Cisnădie au 
ratat calificarea

Ia partidele d i baraj pentru promo
varea în divizia B, întîlnind la Drágí
tani formaţia P.T.T.R. Bucureşti, echipa 
campioană a judeţului nostru. Textila 
Cisnădie, a fost înfrîntă de două ori 
cu scorul de 11—8, ratîad calificarea. 
Lipsite de o experienţă competiţională 
mai îndelungată, textilistele au trebuit 
că se mulţumească cu faptul că, după 
numai un an de prezenţă în campio
natul judeţean, au obţinut primul loc.

Un aport substanţial la performanţa 
aceasta îl are antrenorul voluntar C. 
Sorescu.

I. A.

R u g b y , d iv iz ia  B

Chimica Ttrnâoeni  —  Şoimii 
Sibiu 0 -3  (0 -3 )

Duminică, la Tîrnăveni, evoluînd 
din nou foarte bine, băieţii antreno
rului I. Stanciu au obţinut o bine
meritată victorie. Pe ploaie şi vînt, 
dar pe un teren excelent, sibienii 
n-nu dat nici o şansă rugbiştilor gaz
dă. Numai arbitrajul părtinitor a pri
vat echipa Şoimii de o victorie mai 
confortabilă. Cele trei puncte au fost 
realizate de Tămaşu, care în prima 
repriză a reuşit o lovitură de picior

căzută. Alături de el s-au mai re
marcat: Ungureanu, Jianu, Panu, Bur- 
duşel şi Grosu.

In următoarea etapă formaţia si
biană întîlneşte pe teren propriu 
echipa _ Aripile Braşov.

Campionatul judeţean de fotbal
METALUL I. O. SIBIU—METALUR

GICA SIBIU 2 - 0  (1—0)
Derbiul etapei a revenit pe merit 

primei echipe, care a prezentat o gar
nitură mai omogenă şi mai bine pre
gătită fizic. Au marcat: Petca (min. 
33) şi Lungu (min. 67). Corect şi auto
ritar arbitrajul prestat de D. Dop (Si
biu).

CARPAŢ1 MÎRŞA—ŞANTIERUL SI
BIU 2—0 (1—0)

Liderul a realizat un rezultat scon
tat, impunîndu-şi superioritatea de Ia 
începutul jocului. Au înscris Barba 
(min. 28) şi Gavrilă (mjn. 69). Sibia- 
nul I. Paladi a condus bine.

AVINTUL DIRLOS—UNIREA TAL- 
MACIU 2 - 0  (1—0)

g* capătul unui tas« disputat, vie-

această înfrîngere oaspeţii au intrat îa 
lupta pentru evitarea retrogradării. Sa
tisfăcător a arbitrat I. Bîia (Agnita).

AUTOMECANICA MEDIAŞ—CON
STRUCŢII SIBIU 1—1 (1 -0 )

Partidă foarte dinamică şi spectacu
loasă, în care localnicii au dominat 70 
minute ratînd patru mari ocazii. După 
aspectul jocului ei ar fi meritat vic
toria, însă apărarea oaspeţilor a jucat 
bine. Cele două goluri au fost marcate 
de Şimon (min. 44) pentru gazde, res
pectiv, Tudorán (min. 82). A condus 
bine P. Baba« (Sibiu).

UNIREA OCNA SIBIULU1-TLX- 
TILA MEDIAŞ 0—0

îa  lupta pentru evitarea retrogra
dării, ambele echipe au făcut risipă de 
enerşie lasă atacaaţii au ratat puţinele 
ocazii creata.

C.F.R. SIBIU—CARBOSIN C. MICA 
3—0 (2—0)

Sibienii au realizat o partidă foarte 
bună, reuşind o victorie meritată prin 
golurile înscrise de Creţu (min. 2), Pe
tru (min. 44) şi Vecerzan (min. 76). 
A condus bine I. Şerban (Mediaş).

STĂRUINŢĂ MEDIAŞ—SPARTA ME
DIAŞ 1—1 (0—0)

Derbiul local s-a încheiat ci) un just 
rezultat de egalitate.

RECORD MEDIAŞ—IM1X AGNITA 
1 - 2  (0—1)

Partidă de mart luptă, victoria re
venind oaspeţilor, care au avut un atac 
ceva mai incisiv. A condus bine M. Lu- 
doţaa (Sibiu).

GH. TOPÎRCEANU

J u d o

Etapa de zonă 
a campionatului 

republican al copiilor
In perioada 20—22 aprilie 1973, la 

Miercurea Ciuc s-a desfăşurat faza de 
zonă a campionatului RS.R. pentru 
copii, la care au participat peste 240 
de judokani din judeţele Harghita, 
Braşov, Dolj, Teleorman şi Sibiu.

Echipa Şcolii sportive „Şoimii* din 
Sibiu, pregătită de profesorii Nicolae 
Bucur şi Cristian Marinovici, s-a com
portat remarcabil, 17 dintre micii 
sportivi calificîndu-se pentru faza fi
nală a competiţiei, care va avea loc 
în perioada 3—5 mai la Timişoara. 
Aceştia sínt: C. Gusan, M. Radu, F. 
Galoş, I. Rahoveanu, N. Popa, (cat. 
copii III), T. Popovici, D. Filip, V. 
Radomir, O. Tudósé, N. Drăgălău. M. 
Mihu, I. Albu, A. Almán, A. Oan- 
cea, M. Urdea, H. Luca (cat. copii 
II) si W. Tischler (cat. copii I).

prof. FLORIN MIHAESCU
GJ.E.F.S.

Aprilie — lună de vîrf a sportului 
de masă studenţesc — nu i-a lăsat in
diferenţi pe studenţii sibieni. Dimpo
trivă, comisia sportivă a Asociaţiei stu
denţilor comunişti din centrul univer
sitar Sibiu a cuprins în tlendarul său 
o serie d i concursuri şi turnee la fot 
bal, handbal şi tenis de masă. De un 
deosebit succes s-a bucurat turneul de 
minifotbal. întrecerea a cuprins echi
pele anilor 1 şi II economico-adminis- 
trativ, III istorie, IV istorie şi combi
nata anilor I şi II istorie-filologie. Du
pă o dispută aprigă, titlul de campioa
nă a revenit echipei anului TI econo- 
mico-administrativ cu 6 puncte, ur
mată de echipa anului I economico- 
administrativ şi combinata anului I şi 
II istorie-filologie cu cîte 5 puncte fie
care. Cupa şi diplomele de campioni 
universitari ai Sibiului la minifotbal a . 
fost acordate într-un cadru festiv, în 
cursul unei séri instructiv-educativc. 
Titlul de cel mai bun jucător al tur
neului a fost acordat studentului loan 
Bratu din anul I istorie-filologie. iar 
cel de golgeter a fost împărţit între

1'. Nuţu, anul II istone-tilolog:c, şi Be- 
uyi Broos, din anul II ştiinte econo
mice şi administrative, care au înscria 
cite 6 goluri. Acest turneu a urmărit 
şi o selecţie pentru echipa care va 
întîlni în luna mai o echipa studen
ţească din Timişoara.

Handbalul, este o altă pasiune a stu
denţilor celor două facultăţi. In sîptă- 
mîna 18—25 aprilie reprezentativele 
celor două facultăţi, de istorie-filologie 
si de ştiinţe economice şi administra
tive. îşi vor disputa întîietatea. Tenisul 
de masă şi-a stabilit la începutul lunii 
aprilie campionii la băieţi. In urma re
zultatelor celor 4 serii primul loc a 
fost ocupat de reprezentantul Facul
tăţii de ştiinţi economice şi adminis
trative B. Broos, din anul II, urmat 
de Klaus Fabritius şi Aurel Pantiloiu. 
ambii de la istorie-filologie. tot din 
anul II. La fete întrecerea este în plină 
desfăşurare si despre rezultatele cu care 
se va solda ea, ea şi des: re celelalte 
întreceri studenţeşti, o să vă informăm 
în curînd.

A. P.

S ă r itu r i  în  a p ă ION GANEA si GERHARD
FABICH pe primele locuri

In cadrul campionatelor internaţio
nale de sărituri în apă ale României 
— ediţia a Vll-a —, într-o companie 
selectă (săritori din Bulgaria. Polonia, 
R.D. Germană, Ungaria şi R.F. Ger
mania) — sportivii sibieni I. Ganea 
şi G. Fabich, componenţi ai lotului 
reprezentativ, s-au clasat printre 
fruntaşi.

Astfel, în concursul de sărituri de 
la trambulină — cîştigat de W. Ristan 
(R.D.G.) — I. Ganea s-a clasat pe

locul al doilea, cu 444,45 p, iar G. 
Fabich a ocupat un merituos loc 5, 
acumulînd 434,97 p.

La platformă. Ion Ganea a urca» 
din nou pe podiumul laureaţilor, cla- 
sîndu-se pe locul a! treilea.

După cum se ştie, campionul nos
tru naţional a fost o perioadă de 
timp indisponibil, astfel că evoluţiile 
sale din acest concurs sínt de bun 
augur pentru prezenţele viitoare la 
trambulină şi platformă.

i t ^ A ^ / V ^ / W W W W W W W W W W V W W N A ^ ^

Fabrica de  c u ţ i te  
„ Ocna Si“

(telefon 1 47 34 Sibiu)
angajează muncitori necalificaţi ABSOLVENŢI DE 
ŞCOALĂ GENERALĂ, pentru calificare prin cursuri 
de gradul I, vîrsta minimă 18 ani, maximă 42 ani in
clusiv, cu obligaţia de a se stabili în Ocna Sibiului mi

nimum 5 ani, pe bază de contract, în meseriile :
— forjori — băieţi
— acoperiri metalice — băieţi şi fete.

Pentru perioada şcolarizării se primesc următoarele 
drepturi:

— cîştigul realizat în ultimele 3 luni pentru cei 
care sínt angajaţi

— o indemnizaţie de 400 lei pentru candidaţii care 
nu au calitatea de angajat.

Solicitanţii se vor prezenta personal la angajare cu 
următoarele acte :

— certificat de naştere şi studii (original şi copii)
— adeverinţă cu cîştigurile brute pe ultimele 3 luni 

pentru cei care sínt angajaţi
— cartea de muncă, o copie după nota de lichidare
— adeverinţă de la circumscripţia sanitară de care 

aparţin, specificîndu-se bolile suferite.

O.J.T. Sibiu
A N U N Ţ Ă :

wti
Cabana Crinţ este închisă pînă la data de ţi 
15 mai a.c. ţ

* i

FiihripD 7 (Unicim h riß “  ( ih mid U N Iil liUIIjUlDrlH OlDIU
angajează cu munca la domiciliu :

— muncitori calificaţi şi necalificaţi pentru rema- 
iator ciorapi.

Informaţii se dau zilnic la sediul întreprinderii.

!
! D irecţia  j u d e ţ e a n ă  

A D A S  Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— agenţi de asigurare — retribuţii cu cotă procen- t
tuală. t

Informaţii Ia sediul unităţii din Piaţa 6 Martie nr. 5, i  
zilnic între orele 11— 14. t

_____ *
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M ica
0  V1ND motocicletă IJ cu ataş. 

stare bună. Str. Nouă 33, telefon 
3 14 59, după ora 16.

0  VIND mobilă, diverse obiecte 
casnice. Hipodrom bloc 8, aparta
ment 16.

O  VIND casă liberă in Sibiu, str. 
Sălcilor nr. 33, preţul de vînzare 
90 000 Iei.

•  VIND Dacia 1100, 38 000 hm. 
Sibiu, str. Lector 10.

0  VIND Fiat 850, Sibiu, Piaţa 
Republicii 15, Gafliusi Elena.

#  OFER apartament 3 camere, 
confort I, Rtn. Vîlcea, doresc similar 
Sibiu, Informaţii telefon Sibiu 3 06 61, 
după ora 18.
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( M I É I  Ui MINISTMil
—  privind adminis

trarea îngrăşămintelor cu azot 
in cursul vegetaţiei

In acest an, cu rezerve relativ mari 
de apă în sol, îngrăşămintele cu azot 
pot avea o eficientă ridicată, mai 
ale* la culturile de porumb boabe si 
«iloz, la sfecla de zahăr şi cartofi.

Datorită desprimăvărării mai tîrzii, 
în multe^ unităţi s-au fertilizat supra
feţe mici, înainte sau în timpul se
mănatului. De aceea, se impune com
pletarea cerinţelor de azot ale plan
telor, prin administrarea acestuia în 
timpul vegetaţiei, o dată cu prima, 
sau cel tîrziu la a doua praşilă me
canică.

Experienţele efectuate pînă în pre
sent, precum şi rezultatele obţinute 
In producţie, au scos în evidenţă 
efectul favorabil al aplicării îngrăşă
mintelor în cursul vegetaţiei, îndeo
sebi în anii cu precipitaţii bogate şi 
pe terenurile irigate.

Dozele de azot ce trebuie adminis
trate variază în funcţie de tipul de 
sol, planta premergătoare, condiţiile 
de cultură — irigat sau neirigat — 
precum şi de îngrăşămintele chimice 
sau organice administrate anterior.

în unităţile agricole care dispun de 
cantităţi suficiente de îngrăşăminte 
se vor fertiliza toate suprafeţele şi 
culturile menţionate. Cînd unităţile 
de producţie au cantităţi limitate, se 
vor fertiliza în primul rînd culturile 
irigate de sfeclă de zahăr, porumb 
pentru boabe şi siloz, cartofi pentru 
consum acolo unde este cazul, pre

cum şi culturile amplasate pe solu
rile freatic umede.

In condiţii neirigate se va fer..liza 
în primul rînd sfecla de zahăr, Ia 
care se obţin cele mai mari sporuri 
de producţie la unitatea de substanţă 
activă, apoi cartoful şi porumbul.

La stabilirea priorităţilor se va ţine 
scama _ de fertilizarea cu fosfor, în
deosebi Ia cultura sfeclei de zahăr şi 
de floarea-soarelui. îngrăşămintele cu 
azot se vor administra în primul rînd 
pe solele fertilizate cu superfosfat sau 
îngrăşăminte complexe, întrucît pe 
aceste terenuri efectul îngrăşăminte
lor este mai mare, influenţînd favo
rabil şi calitatea producţiei.
_ Se va avea în vedere, de asemenea, 

şi planta premergătoare, care poate 
lăsa solul mai mult sau mai puţin 
bogat în elemente nutritive. In cazul 
cultivării porumbului după plante le
guminoase, dozele de azot vor fi mai 
mici, iar în cazul cultivării succesive 
a porumbului pe acelaşi teren, canti
tatea de îngrăşăminte se va majora 
cu 20—30 la sută faţă de dozele de 
îngrăşăminte utilizate pentru porum
bul cultivat în rotaţia grîu-porumb.

La stabilirea dozei de azot pentru 
fertilizarea din cursul vegetaţiei, uni
tăţile agricole vor ţine seama şi de 
fertilizarea din toamnă sau primă
vară  ̂administrînd în perioada de ve
getaţie diferenţa de azot pînă Ia do
zele optime totale menţionate în co
loanele 2 şi 4 din tabelul de mai jos:

Dozele orientative ide azot — N  — kg/ha 
la aplicarea din cursul vegetaţiei

Cultura
N e i r i g a t I r i g a t

N  — kg/ha N — kg/ha
l(x) 2 3(x) 4

Porumb 30—50 60— 80 60— 80 120—140
Sfeclă de zahăr 60—80 so—roo 80—100 140—160
Cartof 60—80 80—100 80—100 120—140
Floarea-soarelui 40—50 60— 80 50— 70 60— 80

X(x), 3(x) — doze de azot pentru suprafeţele fertilizate anterior, (toamnă 
sau primăvară), cu norme mici de azot 

4 •— Doze de azot pentru cazurile cînd nu s-au aplicat îngră
şăminte înainte de semănat.

In cursul vegetaţiei se pot admi
nistra dozele indicate în coloanele 
1 şi 3.

La stabilirea dozelor de îngrăşămin
te cu azot se va avea în vedere fer
tilitatea naturală a diferitelor tipuri 
de sol. Pe solurile mai bine aprovi- 
zionate^ cu azot se vor aplica limi
tele minime, iar pe cele slab apro
vizionate, limitele maxime din tabe
lul orientativ de mai înainte.

In ceea ce priveşte perioada optimă 
de administrare a îngrăşămintelor, se 
recomandă ca acestea să se încorpo
reze în sol, o dată cu primele două 
praşile pentru ca azotul să ajungă 
în timp util în zona de maximă ac
tivitate a rădăcinilor.

Modul de administrare a îngrăşă
mintelor depinde de cultură şi a-
nume:

— Ia porumb şi floarea-soarelui, 
îngrăşămintele se vor aplica în apro
pierea rîndului de plante; în faţa cu
ţitului marginal al cultivatorului;

— la sfecla de zahăr şi cartofi, 
dată fiind distanţa mai mică dintre 
rînduri, îngrăşămintele se vor admi
nistra pe mijlocul intervalului dintre 
rînduri, în aşa fel, încît îngrăşămin- 
tcle să fie încorporate în sol de cu 
ţitele cultivatorului.

r
Specialiştii din unităţi vor urmări 

ca îngrăşămintele şi în special ureea 
să fie bine încorporate în sol, odată 
cu prăşituL
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OBLIGA JULE „UITA TE" ALE UNOR 
PĂRINŢI N E O M E N O Ş l

1

La CA.P. Mediaş, brigadierul Gheorghe Togan împreună eu Nlcolae
Gherman supraveghează calitatea Insâminţărilor de sfeclă lurajerâ pe 

3 ,  ultimele hectare
Pate I A. SCHUSTER

Revenire 
pe o temă 

veche
In nota publicată îa ziarul nostru 

nr. 1590, din 6 aprilie 1973, sub titlul 
.Să n-aşteptăm pînă dă frunza!*, se 
trăgea un semnal de alarmă în legătură 
cu murdăria ce caracterizează zona li
mitrofă a gării sibiene. Se menţiona ca 
una din cauzele acestei stări negative 
de fapte şi lipsa coşurilor de gunoi pu
blice. Deşi au trecut de atunci multe 
zile, n-am primit nici ua răspuns din 
partea organelor competente, iar si
tuaţia nu s-a schimbat cîtuşi de puţin. 
Ba mai mult, murdăria proliferează şi 
în alte zone ale oraşului, cum ar fi 
cea din jurul Pieţii Cibinului.

In lipsa unui partener autorizat de 
dialog (să nu vorbim de receptivitatea 
la critică a unor tovarăşi), adresăm un 
apel deschis tuturor cetăţenilor oraşu
lui, chemîndu-i să participe la acţiuni 
patriotice de curăţire şi înfrumuseţare 
a propriei urbe, a cărei înfăţişare lasă 
de dorit. Acelaşi călduros apel îl adre
săm tuturor organizaţiilor obşteşti şi 
de tineret pentru mobilizarea şi orga
nizarea unor astfel de acţiuni. Sperăm 
că şi organele competenţe vor acorda 
sprijinul lor calificat, astfel ca, în cel 
mai scurt timp, toaleta oraşului nostru 
să capete prospeţimea curăţeniei de' 
altădată.

„JOCUL“ CIFRELOR Ş l... OBIECTIVITATEA RAPORTĂRILOR
Fără îndoială c i  in sistemul de rapor

tare a_ realizărilor există loc pentru 
perfecţionări, pentru simplificări. Dar, 
în general, chiar dacă presupune tre
cerea prin mai multe verigi, dacă cule
gerea lor este făcută de mai mulţi fac
tori în paralel, ele reflectă realitatea, 
reflectă exact efortul depus pentru în
deplinirea sarcinilor de plan, concreti
zează volumul realizărilor Ia un mo
ment dat. Nici a-ar putea fi altfel 
deoarece In funcţie de aceste realizări, 
de aceste raportări se stabilesc dreptu
rile de salarii, se calculează ritmul cu 
care o unitate_ sau alta se înscrie în în
deplinirea obligaţiilor de plan.

Si totuşi se mai Intîmplă şi altfel. 
Anul trecut am avut cîteva exempk 
— e drept, puţine la număr—  de ra
portare eronată, ro it eronată, a unor 
indicatori, cum a fost la Uzina meca
nică Sibiu şi „Balanţa*. Prin măsurile 
stabilite considerăm că la unităţile

amintite această practici a fost înlă
turată.

Iată însă că, într-un fel, acest sistem 
de »greşeli* la raportarea realizărilor
se întîlneşte — cu o frecvenţă destul 
de ridicată — în activitatea de in- 
vestiţii-construcţii. Aici, chiar dacă nu 
est; vorba, cu deosebire, de erori cu 
intenţie, _ neglijenţa lasă loc arbitrariu- 
lui, lipsei de obiectivitate.

Despre ce este vorba? La verificările 
efectuate de organele de control ale 
Sucursalei judeţene a Băncii de investiţii 
au rezultat, Ia finele primului tri
mestru din acest an nepotriviri — în 
plus sau minus — între raportările 
făcute şi realizările efective. $i nu a 
fost vorba de sume mici. Cîteva exem
ple. _ I.R.E.S. raportează în minus lu
crări în valoare de peste o jumătate 
de milion lei, I.C.M.J. — 260 mii lei, 
Ü.P.A.S. — 135 mii lei, »Balanţa* — 
2163 mii lei, C.E.I.L. — 302 mii lei,

în timp ce aceleaşi unităţi — ÜP.A.S. 
raportează în plus, la altă poziţie, 317 
mii lei, C.E.I.L. — 2 300 mii lei. Peste 
nivelul realizărilor se situează şi rapor
tările de pe şantierele de investiţii ale 
Uzinei textile Cisnădie, întreprinderii 
poligrafice, „Libertatea“, întreprinderii 
de extracţie gaz metan şi altele.

Aşadar se practică acel .joc“ al ci
frelor care nu poate decit să dăuneze. 
Or, nu este admis nimănui, începînd 
de la şeful de echipă şi pînă la şeful 
de şantier sau conducătorul de între
prindere să dezinformeze, să oglin
dească deformat o situaţie sau alta. 
Există în fiecare unitate factori de con
ducere însărcinaţi cu efectuarea contro
lului preventiv, există obligativitatea 
exactităţii şi oportunităţii fiecărei cifre 
înregistrate şi raportate! Pentru activi
tatea de investiţii-construcţii nu s-au 
făcut derogări, aşa că . . ,

C. D.

0  In conformitate cn Ordinal Mi
nistrului Agricultorii, Industriei Ali
mentare şi Apelor, se interzice pescuitul 
sportiv în toate bazinele din ţară, în 
perioada 23 aprilie — 23 iunie 1973, 
cu excepţia celor administrate de Aso
ciaţia Generală a Vînătorilor şi Pesca
rilor Sportivi, în care pescuitul este 
interzis în perioada 2 mai — 25 iunie 
1973.

0  Oraşul Tulcea va dispun* de un 
modern complex portuar. Locul ve
chiului port a fost luat, de pe acum, 
de o frumoasă gară fluvială, la danele 
căreia acostează numeroase vase de 
călători, iar în apropierea sa, navele 
de mărfuri.

Alte două obiectiv* — portul in
dustrial şi cel pescăresc — t* găsesc 
într-un stadiu avansat.

Ca-n fiecare primăvară, viaţa — 
sub cele mai diverse din ipostazele 
sale — a irumpt pe străzi, prin 
aleile parcurilor. Peste tot, copiii, 
ipostaza cea mai autentică a vieţii 
creatoare de viaţă, zburdînd zglobiu, 
alături de mame şi tătici sau bu
nice şi bunici ce nu-şi încap în 
piele de mîndrie şi bucurie. Văzînd 
asemenea scene nu poţi, oricît de 
rece ,ai fi, să nu te simţi înduioşat, 
reconfortat. Dar mai ales nu poţi, 
în asemenea momente, să admiţi că 
mai există în societatea noastră oa
meni în stare să-şi abandoneze, în 
voia soartei (sau a obştei) neferici
tele odrasle.

O astfel de faptă ruşinoasă — 
rară, se pare şi în lumea animale
l o r — profund antisocială prin con
secinţele ei, este prevăzută de codul 
penal sub denumirea de .abandon 
de familie* şi sancţionată cu închi
soare de la 3 luni la 3 ani. Din 
considerente umanitare lesne de în
ţeles, justiţia nu poate să-şi aplice 
dreapta corecţie împotriva acestor 
pseudo-părinţi în fiecare caz. Şi 
asta pentru a nu-i afecta pe cei 
mici, adică tocmai pt victimele aces
to r abandonuri. In astfel de situaţii 
opinia colectivă trebuie să ia atitu
dine hotărîtă, să-i blameze pe aceşti 
indivizi, care, prin vidul lor sufle
tesc şi moral, aduc prejudicii se
rioase familiei, celula de bază a ori
cărei societăţi. Acesta este de altfel 
motivul pentru care supunem dez
baterii publice cîteva cazuri con
crete ajunse în dosarele Procuraturii 
locale Sibiu.

Vom începe cu cel mai proaspăt 
şi mai edificator caz, cel al Elenei 
Calborean din Cisnădie. Susnumita 
a  fost şi este căsătorită din 1965 
cu Emil Calborean din care căsă
torie rezultînd copilul Gheorghe C. 
Din motive nu tocmai clare. Emil C. 
dispare după 6 luni de convieţuire 
comună, iar Elena C. „se conso
lează“ rapid cu Miron Munteanu. 
Din noua relaţie, nelegitimă, rezultă 
încă doi copii: Miron M., Elena M. 
Doi copii ai lui Miron, alături de 
unul al Eknei, care de bine de rău 
găsesc hrană şi căldură în locuinţa 
celor doi.

In 1970 Miron este arestat pentru 
ultraj şi o lasă pe Elena însărcinată

Ion C. La revenirea din detenţie, 
stupoare, o găseşte pe Elena din 
nou însărcinată — a cincea oară. 
Se încurcase, în lipsa lui Miron, 
cu unul şi cu altul şi inevitabilul 
se produsese. »Ce vreţi, femeia şi 
dracu“ — avea să se scuz“ se
nină (!?!!). In fine, important în 
cazul de faţă rămîne că pe data 
de 9 decembrie 1972 a venit pe 
lume micuţul nefericit Vasile C. Ii 
spunem aşa întrucît, la cîteva zile

O  mamă a 4 copii, îl 
abandonează fără re- 
muşcări pe-al cincilea 
Se invocă scuze pen
tru iresponsabilitatea 
morală
Taţi „uituci“, familii 
dezorganizate, copii 
lipsiţi de sprijinul şi 
căldura părintească

după eveniment, mama celor 4 copii, 
îl părăseşte pe al cincilea în ma
ternitate. Ca şi cum acesta n-ar fi 
fost sînge din sîngele ei şi n-ar fi 
frate după mamă cu ceilalţi 4. Ame
ninţa însă, ce-i drept, micuţul de 
el să-i destrame, prin prezenţa sa, 
relaţiile cu concubinul tată, care 
deşi s-a dovedit omenos în pri
vinţa celorlalţi 4 copii i-a spus răs
picat: „pe ăsta nu mi-1 aduci în 
casă!*

Oricum, pînă în 27 martie 1973, 
cînd micuţul Vasile C. a fost trans
ferat la Spitalul de copii Sibiu, cu 
toate diligenţele personalului medi
cal nu şi-a vizitat niciodată copilul 
şi nu s-a îngrijit de el. .Ne-am 
străduit să i-1 arătăm, dar a refuzat 
categoric să-l vadă*. Aşadar micu
ţul rămîne privat de una din com
ponentele de bază ale universului 
său sufletesc, căldura şi dragostea 
părintească. Cu siguranţă că atunci 
cînd va rosti cuvîntul „mamă“ el 
nu va înţeleg* şi simţi _ nimic din 
ceea ce simţim fiecare dk» noi, cei

ce am avut (sau am pierdut) mame 
şi taţi care ne-au crescut şi îngrijit. 
Pusă în faţa tuturor acestor ade
văruri Elena C. a dat doar din 
umeri indiferentă. „Ce pot să fac, 
trebuie să-i cresc pe ceilalţi 4 copii, 
sínt mamă, iar copiii au nevoie de 
tată“. în sfîrşit, îndrăznise să-şi a- 
firme calitatea pe care faptele co
mise i-o contestă. Şi o făcuse fără 
nici un fel de îndoieli. . .

Există, ca să fim drepţi, şi cazuri 
cînd, în urma relaţiilor de concu
binaj, copiii rezultaţi sínt părăsiţi 
chiar de cei care le sínt, oricum, 
taţi. Mai grav este că mulţi, după 
ce sínt obligaţi de instanţă la plata 
contribuţiei lunare pentru întreţi
nerea propriilor copii, dau dovadă 
de multă fantezie în a-şi pierde 
urma şi a scăpa astfel de această 
.povară*. Aşa este cazul lui Flei
scher Gustav, tată a trei copii, cart, 
în mai 1971, a anunţat că se trans
feră la C.E.I.L. Blaj şi apoi a dis
părut, sau al lui Lutsch Michael ale 
cărui obligaţii neachitate pînă la 
ora aceasta se ridică la 18 0C0 lei 
numai pentru un singur copil. Pe 
oricare dintre aceşti „taţi“ nu i-a 
dus mintea că fapta íor înseamnă 
privarea propriilor copii de bucuria 
unei hăinuţe noi, a unei jucării sau 
a atîtor. şi atîtor alte mici bucurii 
ce fac farmecul şi deliciul copilăriei. 
Alţi asemenea, „dezinteresaţi“ mai 
au şi tupeul să afirme „că au uitat* 
atunci cînd sínt confruntaţi cu pro
priile fapte. Intr-adevăr, multă lipsă 
de fantezie în a masca egoismul de 
cea mai josnică speţă, laşitatea, ve
nalitatea împinsă la extrem.

Exemplele, de diverse nuanţe, sub
sumate noţiunii de abandon de fa
milie ar putea continua. Fără folos 
întrucît concluzia ar fi aceeaşi cu 
cea întrevăzută în cazurile descrise.

N-am dorit prin ele decit să tra
gem un semnal de alarmă, a tît pen
tru a aminti celor dispuşi să eludeze 
legea şi să abdice de Ia îndatoririle 

..lor legale şi omeneşti că există mij
loace de a-i convinge, cît mai ales 
pentru a face din ele un prilej de 
meditaţie asupra responsabilităţilor 
umane, asupra datoriei de părinte.

NICOLAE UCA 
procuror 

ION SORESCUcu cel de al treilea copil al lor. 
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Din păcate nici pentru acest sa 
perspectiva nu arata prea mult. în
văţămintele generate de neajunsurile 
care au existat încă nu s-au tras. 
Spiritul gospodăresc se manifestă 
insuficient. Secretarul comitetului 
comunal de partid, Iuliu Martin, ne 
spunea că s-au luat măsuri d't mo
bilizare a deţinătorilor de animal* 
la efectuarea lucrărilor de întreţi
nere pe păşuni. Astfel, la nivelul 
comunei s-a _ tăiat mărăcinişul pe 
380 hectare, iar pe alte 530 hectare 
păşune au fost administrate 23 tone 
îngrăşăminte chimice. In această 
direcţie conducerea cooperativei 
agricole şi-a întocmit un amplu pro
gram, în tl  fiind prevăzute printre 
altele: fertilizarea a 300 hectare fi
neţe şi a 300 hectare păşune cu 60 
tone îngrăşăminte chimice, curăţiri 
de mărăciniş şi împrăştieri de mu
şuroaie pe 800 hectare pajişti natu
rale, defrişări pe 150 hectare. Din 
to t acest program însă s-a realizat 
foarte puţin. Mai concret, curăţiri 
de mărăciniş şi nivelat muşuroaie 
pe 400 htctare, administrări de 
must de grajd pe 70 hectare cu tri
foi, lucernă şi pajişti naturale. Ş i . . .  
cam atît. Or, în aceste condiţii mai 
poate fi vorba de realizarea unor 
producţii corespunzătoare de nutre
ţuri? Mari suprafeţe de păşune sínt 
invadat* de mărăciniş şi buruieni. 
In »Perii Roşiei" — 190 hectare, 
în »Ruscioara* — 60 hectar«, In

„Şes" — 70 hectare păşune aşteaptă 
să fie curăţată, ntmaivorbind de 
faptul că pe fineţe muşuroaiele au 
apărut ca »ciupercile“, reducînd 
considerabil din suprafaţa produc
tivă. Cu toate acestea nu se afla 
nici un om la întreţinerea pajiştilor. 
„Ia prezent nu putem acţiona — 
ne spunea preşedintele unităţii. Ara 
fost nevoiţi ca, din lipsă de furaje, 
să scoatem animalele în păşune şi 
pe fineţe. De luni însă (n.n. ieri) 
vom trece la aplicarea celor 20 tone 
îngrăşăminte chimice pe care le 
avem< în stoc şi totodată vom intra 
cu nivelatorul la împrăştierea mu
şuroaielor*. De ce numai de luni? 
De ce s-au ocupat pînă acum con
siliul de conducere, inginiera şefă 
Elena Pleşca şi ceilalţi factori d'î 
răspundere? Care a fost contribuţia 
consiliului intercooperatist (pre
şedinte Ermil Pleşca)? Iată aşadar 
întrebări la care cei vizaţi vor pu
tea da cu greu un răspuns şi aceasta 
din simplul motiv că, de fapt, n-au 
acţionat la timpul potrivit.

Ţinînd cont că timpul este destul 
de înaintat, conducerea cooperativei 
agricole din Roşia, toţi factorii de 
răspundere trebuie să întreprindă 
de urgenţă măsuri pentru organiza
rea lucrărilor de întreţinere şi exe
cutarea lor. Nu trebuie să se uite 
nici o clipă că de aceste lucrări de
pinde _ asigurarea necesarului de fu
raje şi, în ultimă instanţă, realiza
rea producţiei animaliere.

Posibilităţi nelimitate
Dar oare numai dreptul şi dorinţa de 
a urma o facultate este de ajuns?

Anual, din liceul nostru au reuşit 
Ia examenele de admitere în facul- 

- tăţî între 30—50 la sută din absol
venţi. Cei care au reuşit au fost, cu 
siguranţă, bine pregătiţi. Cei ce n-au 
avut succesul dorit se poate să nu fi 
fost pregătiţi pentru un asemenea 
concurs, sau să se fi orientat greşit 
In raport cu posibilităţile, privind 
pregătirea lor. De aceea cred că e 
bine să vă consultaţi neîntîrziat cu 
diriginţii, cu profesorii, cu consilie
rul dé orientare şcolară şi profesio
nală din licee, pentru a cunoaşte po
sibilităţile reale ale copiilor. Vă pu
tem îndruma în direcţii unde absol
ventul are cele mai multe şanse de 
reuşită.

Dar cei ce nu veţi avea copilul ad
mis în facultatea la care a concurat? 
Viaţa ne arată că în jurul nostru 
sínt tehnicieni, maiştri, muncitori 
bine pregătiţi, valoroşi în întreprin
derile în care lucrează şi cunoscuţi ca 
oameni serioşi, cu o poziţie socială 
de onoare, cu cîştig material ce nu 
diferă de al licenţiatului şi care-şi 
practică meseria cu dragoste şi dă
ruire. Un astfel de om cu o bogată 
cultură generală pe care i-a oferit-o 
liceul, cu deprinderea de a citi cărţi 
de specialitate, învaţă meseria mult 
mai uşor şi poate ajunge mult mai 
reped* la măiestrie şi chiar la o contri
buţie creatoare, novatoare, de valoar* 
şi pentru el şi pentru societate.

' Avem în Sibiu şcoli care pregătea* 
tehnicieni constructori, mecanici, in
stalatori, energetîcieni, stomatologi, 
laboranţi, farmacişti etc. şi o foarte 
valoroasă Facultate de subingineri. 
Am avut absolvenţi din anii trecuţi 
care au urmat asemenea şcoli şi care, 
au satisfacţii deosebite în activitatea 
de tehnicieni şi meseriaşi. Alţii, după 
cîţiva ani de muncă productivă şi-au 
făcut _şi_ facultatea corespunzătoare 
pregătirii lor ca tehnicieni «au mese
riaşi, au devenit ingineri care ştiu sl 
proiecteze, să conceapă, dar şi să cu
noască meseriile şi să-i înţeleagă mal 
bine pe muncitori.

Cred că e bin* să vă gîndiţl fit 
acest sens şi să nu lăsaţi să trea d  
anii aşteptînd o nouă sesiune de exa
mene. Oferind copilului dvs. situaţia 
de „candidat de profesie*1, îi oferiţi 
totodată invitaţia la lîncezeală, la o 
viaţă parazitară pentru familie şi so
cietate.

Ne bucurăm cu toţii că trăim în- 
tr-o  orînduire în care munca e la 
loc de cinste, iar dezvoltarea impe
tuoasă a industriei noastre aduce cu 
fiecare zi apropierea muncii fizice d* 
cea intelectuală. Folosirea unor ma
şini şi agregate presupune o pregătire 
intelectuală, iar pregătirea intelectu
ală este seacă dacă nu se bazează pa 
nişte deprinderi practice. Sínt princi
pii pe care conducerea de partid şi 
de stat _ le-a _ descoperit în activitatea 
economică şi pe care le cultivă în 
pregătirea tineretului, indiferent da 
■iveiül şcolii p* car* o urmează.

I s to r ia  contemporană a Romlniei pentru a deruta şi dezbina clasa mus- l l i a ţ a ,  lupta unitiI storia contemporană a Romlniei 
cupriade numeroase pagini puter

nic luminate de lupta revoluţionară a 
clasei muncitoare, care s-a manifestat 
în mod concret ca cea mai avansată 
forţă a societăţii, ca purtătoarea ce
lor mai înflăcărate idealuri de liber
tate şi dreptate socială ale poporu
lui, ca apărătoare a independenţei şi 
suveranităţii naţionale a patriei. Un 
asemenea moment îl constituie fău
rirea în urmă cu 29 de ani a Fron
tului Unic Muncitoresc. Eveniment 
istoric eu profunde implicaţii îa  viaţa 
social-politică a ţării, factor de mar* 
însemnătate In asigurarea rolului de 
conducător al clasei muncitoare In 
lupta antifascistă, pentru eliberarea 
naţională a poporului romín, reali
zarea Frontului Unic Muncitoresc a 
fost rezultatul unui îndelungat pro
ces istoric, o victorie a vastei activi
tăţi desfăşurate de Partidul Comunist 
Romín şi sprijinită de numeroşi mi
litanţi ai Partidului Social-Demo
crat, Partidului Socialist-Unitar, Parti
dului Socialist şi din alte organizaţii 
muncitoreşti.

U rmărind triumful ideii d* uni
tate In rîndurile mişcării mun

citoreşti, Partidul Comunist Român — 
expresie a intereselor fundamentale 
ale întregii clase muncitoare — încă 
din momentul creării sale a făcut din 
lupta pentru refacerea unităţii de ac
ţiune a clasei muncitoare un obiec
tiv esenţial. El s-a adresat în _ repe
tat* rînduri organizaţiilor social-He- 
mocrate, membrilor acestora, sindi
catelor precum şi altor grupări mun
citoreşti pentru înfăptuirea Frontului 
Unic pe baza revendicărilor imediate 
ale proletariatului şi ale maselor largi 
populare.

In lupta pentru refacerea unităţii 
politice şi sindicale au trebuit biru
ite mari greutăţi, condiţiile de ilega-

I litate în care activau P.C.R. şi alte 
organizaţii revoluţionare, Kpsa de 
drepturi şi libertăţi cetăţeneşti, efor- 

% turtle sistematice făcut* de burghezie
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pentru a deruta şi dezbina clasa mun
citoare, ca şi numeroase piedici c* 
proveneau din înseşi rînduril* miş
cării.

In ciuda tuturor greutăţilor, de-a 
lungul anilor, ideea Frontului Unio 
şi-a făcut Ioc to t mai mult în rîn- 
dul maselor şi al organizaţiilor mun
citoreşti, a căpătat forme concrete. 
Constituirea Blocului Muncitoresc- 
Ţărănesc la sfîrşitul anului 1925 şi 
participarea acestuia la alegerile din 
1926 şi 1928, acţiunii* greviste din 
1925—1927, tendinţa spre unitate ma
nifestată în cadrul lucrărilor Congre
sului Sindicatelor Unitare de la T i
mişoara, din aprilie 1929; au fost to» 
atîţia paşi pe linia realizării unităţii 
de acţiune. In cursul marilor lupt* 
revoluţionar* ale muncitorilor cefe
rişti şi petrolişti din ianuarie-februa- 
rie 1933, unitatea de acţiune realizată 
jos a permis Partidului Comunist să 
mobilizeze la luptă mase largi de oa
meni ai muncii, fără deosebire de na
ţionalitate şi_ de concepţiile ideologi
ce: comunişti, socialişti, tocial-demo- 
eraţi, membri ai altor partide poli
tice sau muncitori fără de partid. 
Unitatea de acţiune realizată In 
cursul marilor bătălii de clasă din a- 
ceşti ani, experienţa cîştigată acum, 
au exercitat o puternică influenţă In 
perioada următoare, cînd în lupta 
împotriva fascismului, legăturile din
tre comunişti, socialişti şi social-de- 
mocraţi s-au întărit continuu.

In condiţiile grele ale dictaturii fas
ciste şi războiului antisovietic, P.C.R. 
şi-a multiplicat eforturile în vederea 
realizării unităţii de acţiune a clasei 
muncitoare, văzînd în Frontul Unio 
Muncitoresc pivotul In jurul căruia 
urma să fie realizată vasta acţiune de 
polarizare în jurul clasei muncitoare 
a tuturor forţelor patriotice şi anti
fasciste, a tuturor organizaţiilor par
tidelor şi personalităţilor interesate 
într-un motiv sau altul, în răsturna
rea dictaturii fasciste şi scoaterea ţării 
din războiul hitlerist.

Viaţa, lupta unită dusă da mun
citori, fără deosebir* de naţio

nalitate, împotriva dictaturii fascist* 
şi a armatelor străine de pe terito
riul României, suferinţele provocate 
de acelaşi duşman comuniştilor, so- 
cial-democraţilor, ca şi altor oameni 
ai muncii fără de partid, au contri
buit în mod evident la tocirea aspe-

Sub presiunea creşterii luptei anti
fasciste, cu toate şovăielile şi incon- 
recvenţel* din conducerea P.SX)., în 
cursul anului 1943 s-au produs mo
dificări sensibile în activitatea şi po
ziţia acestui partid, constatîndu-s* 
mai multă receptivitate faţă de pro
punerile de Front Unio făcute de co
munişti. Drept rezultat în septembrie

der** unificării muncitoreşti, consti
tuiau, fără îndoială, paşi înainte şi « 
bază pentru noi realizări.

Pornind de la punctele de veder*
comune, care apropiau cele 

două partide, îndeosebi de la proble
mele vitale pentru poporul român; 
salvarea fiinţei naţionale şi eliberarea

Realizarea Frontului Unic 
Muncitoresc, cucerire istorică 
a clasei muncitoare din România

dr. GH. ŢUŢUI
cercetător principal la Institutul de studii istorice şi social-poll ti ce de pe lingă C.C. al P.C.R.

rităţilor care divizaseră ani de-a ria
dul forţele proletare, au grăbit refa
cerea unităţii de acţiune.

Procesul de realizare a unităţii 
muncitoreşti a fost puternic stimulat 
de evoluţia situaţiei interne şi inter
naţionale a României în anii celui 
de-al doilea război mondial, de creş
terea rolului mişcării muncitoreşti în 
lupta antifascistă, pentru democraţie, 
de victoriile istorice obţinute de for
ţele armate ale Uniunii Sovietice şi 
ale celorlalte puteri din coaliţia anti
hitlerist!.

1943 între cele două partide s-a rea
lizat un acord de principiu în vede
rea participării Partidului Social-De
mocrat la constituirea Comitetului 
Naţional şi a Frontului Patriotic 
Antihitlerist. Deşi conducerea P.S.D. 
a revenit ulterior asupra celor stabi
lite, continuarea discuţiilor în peri
oada următoare şi afirmarea hotărîrii 
Partidului Social-Democrat de a des
făşura acţiuni paralele cu cele între
prinse de P.C.R., recunoaşterea de 
către conducerea P.S.D. a necesităţii 
de a sa acţiona In continuare fa ve-

ţării de sub jugul hitlerist, la începu
tul anului 1944 întîlnirile şi convor
birile dintre' reprezentanţii partidului 
comunist şi cei ai partidului social- 
democrat s-au multiplicat şi intensifi
cat. La aceste acţiuni de mare răs
pundere pentru destinele întregului 
nostru popor au luat parte un număr 
mare de cadre ale celor două partide.

Discuţiile şi frămîntările îndelun
gate asupra situaţiei din mişcarea 
muncitorească internă şi internaţio
nală şi a perspectivelor acesteia, cău
tarea în comun a unor căi da sal
vare a ţării de ta catastrofă şi găsi

rea unor soluţii multiplelor problem*, 
ce se ridicau la ordinea zilei, au a- 
propiat mult poziţiile celor două 
partide muncitoreşti. Faptul că ele au 
încetat polemicile _ şi acuzaţiile reci
proce, ca au pornit să caute căile de 
realizare a unităţii de acţiune nu de 
Ia nişte postulate sau teze prestabi
lite, ci de la necesităţile şi cerinţei* 
vitale ale clasei muncitoare, ale po
porului muncitor, ale ţării, le-a per
mis după atîţia ani de sciziune să 
tăsească un limbaj comun.

Ca armare, tratativele dintre de
legaţiile celor două partide ia 

car* an participat Constantia Pîrvu- 
lescn, Constantin Agiu şi Constantin- 
Titel Petrescu, Ştefan Voitec, au dus 
la conturarea platformei acordului de 
colaborare dintre P.C.R. şi P.S.D., la 
stabilirea strategiei şi tacticii de ur
mat şi la închegarea la jumătatea 
lunii aprilie 1944, a Frontului Unio 
Muncitoresc.

După definitivarea înţelegerii do 
front unic, reprezentanţii celor două 
partide au hotărîc, de comun acord, 
ca această ştire să fie adusă la cuno
ştinţa maselor muncitoare în ziua 
marii sărbători a unităţii şi solidari
tăţii internaţional* a celor c* mun
cesc — 1 Mai.

Vestind întregii ţări că proletaria
tul s-a unit în lupta pentru o Ro
mânie liberă, independentă şi demo
cratică, manifestul F.Ü.M, scria că: 
»Muncitorimea organizată, unită de 
la comunişti pînă la social-democraţi, 
cheamă întreaga clasă muncitoare, pa 
toţi muncitorii organizaţi şi neorga
nizaţi, întreg poporul român, toate 
clasele şi păturile sociale, toate parti
dele şi organizaţiile, indiferent de cu
loare politică, credinţă religioasă şi 
apartenenţă socială, la lupta hotărîtă 
pentru pace imediată, răsturnarea gu
vernului Antonescu, formarea unui 
guvern naţional din reprezentanţii 
tuturor forţelor antihitleriste, izgoni
rea armatelor hitîeriste din ţara, sa
botarea fi distrugerea maşinii de 
război german**.

P  ealitarea unităţii d* acţiune .
clasei muncitoare prin crearea

„ . . *  contribuit la creşterea capaci
tăţii ei de luptă, a posibilităţii de dina
mizare şi conducere a celorlalte cati
gorii de oameni ai muncii, a tuturor 
forţelor patriotice şi antifasciste din 
România. Expresie a intereselor fun
damentale ale clasei muncitoare, 
Frontul Unic n-a însemnat doar o 
însumare aritmetică de forţe, ci o 
puternică bază de unire a maselor, 
coloana vertebrală a coalizării tutu
ror grupărilor patriotice şi democra
tice pentru _ doborîrea dictaturii fas
ciste, embrionul unităţii întregului 
popor în lupta pentru salvgardarea 
intereselor sale fundamentala, a 'fiin
ţei naţionale.

înfăptuirea _ Frontului Unic Munci
toresc, cu cinci _ luni înainte de eli
berarea României, în condiţiile inten
sificării activităţii revoluţionare des
făşurate de _ clasa muncitoare, împo
triva _ terorii fasciste şi a trupelor 
hitîeriste de pe teritoriul ţării, acţiu
nile comune duse de reprezentanţii 
celor două partide muncitoreşti pe 
linia apărării intereselor fundamen
tale ale patriei, _ au contribuit la în- 
frîngerea şovăielilor şi inconsecvenţei 
partidelor burgheze, au grăbit reali
zarea unei largi grupări de forţe anti
hitleriste.

In mai _1944, partidul comunist a 
realizat o înţelegere cu gruparea bur
gheză — liberală de sub conducerea 
lui Gh. Tătărăscu, iar Ia 20 iunie 
1944 între partidele din Frontul Unic 
Muncitoresc, Partidul Naţional Ţără
nesc şi Partidul Liberal, cînd s-a în
cheiat un acord de colaborare care 
a dus Ia constituirea Blocului Naţio
nal Democrat.

Crearea pe baza unităţii proletare 
a unei asemenea largi coaliţii de forţe 
care cuprindea practic aproape în
treaga naţiune, a constituit un fac- 
tor^ hotărîtor al victoriei insurecţiei 
naţionale antifasciste din august 1944, 
eveniment de însemnătate istorică în 
destinele poporului români

s
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SIMFONIA DESTINULUI
O emoţionantă manifestare 

închinată lui V , I. Lenin

Dacă este să înţelegem caracterul 
particular al acestei zile dc muzică, 
trebuie sa începem cu prezenţa lui 
Teodor Dumitrescu, Plin de cute
zanţă, solistul concertelor de azi 
încearcă o afirmare ca poate părea 
unora îndrăzneaţă şi pretimpurie. 
El stai aste încă elev al Şcolii bjí.  1 
din Bucureşti şi se prezintă deja ps 
scena de concerte a Sibiului ca w 
revelaţie a pianisticii româneşti. Ar» 
gumen-teîe acestei promisiuni inţpu» 
«ătoare «în» deocamdată nesigure, l l 
* izbutii cîteva concert» do strălu
cire cu orchestra şcolii de muzici 
din Bucureşti, eu orchestra de stu» 
dio a. radi otel« vizuinii 51 cu orohes» 
tra filarmonicii din Craiova (sím- 
bată şi duminică), cucerind un pre
miu 1 autoritar îs  concursul naţio
nal a! şcolilor do artă, încheiat cu 
numai cîteva săptămâni în  urmă, 
Şi un áman-an® do intere» maxim: 
premiul naţional tînărul plană® l-a 
cuie«»® tocmai prin proba de f 00 
«rs ® Încearcă şi azi — Concertul 
*r„. î  pentru pian şî orchestră în 
SBÎ-bemol-ittajor de Franz Liszt-, pre
zentat ía  primă audiţie sub ba
gheta. îtii Berlioz, acum 120 de ani.

Mal departe, concertul simfonii« 
á t  azi se bizuie pe siguranţa şefu
lui d t  orchestră, car® este Nicoiae 
Boboc, «nul din oaspeţii cei mai 
distinşi pe Caro şi-i poate dori mu

a valorii româneşti Interpretative, 
câştigând eu erchestra di» capitala 
Banatului o cunună de lauri p® car* 
şi-as dori-o Oriţ* dirijor. Pefsonali- 
tate complexă, cu studii muzical« 
strai ucîte la Conservatorul dis» 
Bucureşti, dar fr'j cu Studii femei» 
*ic® de filozofi* ?! literatorii la ©ni» 
versîţatt* bueureşteapă, Nicolas Bo« 
boc «« prezintă azi ia Sibiu fi ca !( 
«u toc» propuniud publicului acei 
t-magín mozartia» înălţător, îatitu- 
3a® aii® de_ simplu Mis divertisment 
Sn stil clasic.

Apoteotic, fin finalul * oncer tulul 
vom asculta una dintre cel* mai 
Í uf iăcărate creaţii beethoveniene, 
recunoscută ca un punct de reazem 
al culturii universale: Simfonia a 
V-a în do-minor, care tulbură de 
pests 165 de ani conştiinţa muzicii 
mondiale. Da la sugestiile încărcate 
de nelinişte, infiltrate în introdu
cerea lucrării, la bătăile în fortis
simo gradî-nd liniile temei centrale' 
şi la  ţesătura lirică a viorilor prime, 
interpelate de alunecările triste ale 
oboiului şi -readuse în arhitectura 
subiectului fundamental (partea !-•:); 
la poezia caldă şi calmă a violelor 
şi violoncelelor sau în variaţiunile 
reluate de clarinet (partea Ii-a); la 
conflictele acute dintre motivul cen
tral şi tema expusă de violoncele şi 
başi (partea IlI-a); pînă la marşul

•  Duminică, îa ora t i , 00, in  sala 
de conferinţe a palatului ASTRA din 
Sibiu, Comitetul judeţean de cultură 
şi educaţia socialista a organizai o 
adunare comemorativă închinată vieţii 
şi activităţii lui V.I. Lenin, cu ocazia 
împlinirii a 103 ani de la naşterea sa, 

în deschidere, tovarăşul Heinrich 
Sitzlcr, secretar al Comitetului muni
cipal Sibiu al P.C.R., a vorbi® despre 
importanţa deosebită a evenimentului. 
Prof. emerit Maria Fanache, preşedinta 
Comitetului judeţean da cultură şi edu

caţi» ftocîalisţă a făcu* ä amplă pre
zentări a vieţii_ şi óperei lui Lenin. 
Arătîttdu-se viabilitatea şi justeţea teo
riei marxist-leniniste, s-au reliefat apoi 
realizările orânduirii socialiste în ţara 
noastră, eforturile oamenilor muncii do 
a traduce £n fapte hotărârile partidu
lui, de a desăvârşi construirea Socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltat® şi 
de * accelera trecerea îa comunism.

Cei aproximativ 400 de partici
panţi au urmări® în încheiere filmul 
documentai sovietic »22 APRILIE“.

zică sibiană, directorul Operei din victorios din final (partea IV-a) ti- Ş
Timişoara si fondator al scolii tinti- tanismul beethovenian se poate ur-

itari în expresie supremă, construc
tiv şi genial, dîhd un chip rezistent 

ului

Timişoara |i  fondator al şcolii timi- 
şore*» de dirijat-, cu o carte da 
vizită scrisă bogat în România şi 
ca mufe? orchestre de suprafaţă din 
murica simfonica europeană. Ds alt
fel, prin rece ritul turneu italian. 
Nicolue Boboc a da® o nouă probă

acestei sinteze a spiritului uman, 
-recunoscută peste tot ca simfonie a 
destinului.

Cronicar

Aspect dio oro de croitorie a cla
sei o VIII-o de la Şcoala gene

rală nr. 8 Sibiu

„Pofta vine mîncînd“ -  un proverb cu... păcăleală
Nu cu mult timp în urmă, tinerii 

Mihăilă Velţan şi Emil Goia _ din co
muna Axente Sever s-au găsit la un 
pahar de vermut. Licoarea dulce i-a 
adus curînd într-t> stare de plăcută 
s uf orie.

— Mihaiţă ntt mlflcăm ceva?
Chiar mă gândeam şi eu. Nu

mai pot de foame...
Acordul a fost, pînă Ia urmă,_ »pa

rafat“, deşt opţiunile erau_ diferite.
— Ce-ai zice de un mieluşel?
— Ai o idee grozavă Miîule, Dar, 

de unde?
— Las’ pe mine.; Se aranjează.. .
După ce au trecut pe cîteva străzi

lăturalnice, unul din ei s-a oprit lingă 
gardul unei case la care toate_ lumi
nile erau stinse. „Sărim gardul şi luăm 
din grajd un mici“, spuse tînărul 
Velţan.

„Operaţiunea* n-a durat decît cî
teva minute. Ajunşi în curtea lui 
Nicoiae Dodo, s-au îndreptat spre

Auzi cita-odată pe cineva cate, stă
pânind meşteşugul vorbirii, te înda
torează să-l asculţi, să crezi în^ făgă
duielile lui. Aştepţi apoi cu răbdare 
împlinirea lor. Dar în^loc de împli
nire, alte făgăduieli, altă aşteptare. Te 
cuprinde , dezamăgirea, iar jrind eşri 
direct interesat, de la_ dezamăgire piuă 
la disperare nu-i decit un pas. Acesta 
esté şi motivul pentru care tovarăşul 
Danii jampa, din Sibiu, str. Rahovei, 
bloc 21, s-a apucat să scrie ziarului. 
Spune dumnealui cu referire la cei 
care sínt puşi să slujească populaţia:

„ ...P r in  cămară la mine trece con
ducta de scurgerea apei dc ̂  pe bloc. 
.De doi ani însă, cînd plouă, apa se 
infiltrează pe lingă conductă, în lo
cuinţă. Am adus îa cunoştinţa I.L.L., 
sectorul II Hipodrom. Am fost ascul
tat-, mi s-a vorbit frumos, ara fost 
trecut într-un registru şi atît. Intre 
«i»ip situaţia s-a agravat. Am^ mers 
din nou. Alt funcţionar,_ alte făgădu
ieli, altă aşteptare zadarnică, alt drum 
si, alte făgăduieli. Duminică, 15_ apri
lie, cînd, după cum se ştie, a nins, pe 
l ingă conductă s-au scurs j i â  ■ puţin 
50 litri de apă. Vă rog să mă cre
deţi. .

Vă credem, tovarăşe Jampa şi ne 
miră modul cum aţi fost primit ul
tima dată de cei care v-au făcut ari
cea făgăduieli. Şi, să nu vă speriaţi 
dacă vom înregistra şt noi scrisoarea 
dvs, NTU vă dăm numărul de înregis
trare aşa eum au făcu* tovarăşii de 
la I.L.L., sectorul II. In schimb, spe
răm. că adresa ziarului le^ va aminti 
celor „care sínt puşi să slujească 
populaţia* îndatoririle lor. Deci, po 
e-urîftd.

*•

liwAtttţia despre car® un grup de
-■eieriftî ne scrie arc multiple folo- 
*mţ» pentru educarea şi culturalizare»

grajd, şi, după ce au deschis uşa, au 
luat primul miel pe care l-au găsit 
lingă cele cîteva oi ale gazdei. Apoi, 
s-au îndreptat în grabă spre locuinţa 
lui Velţan, au sacrificat mielul şi s-au 
ospătat din plin.

m mo t  e
După alte trei zile, tot seara, s-au 

revăzut. Au consumat băuturi -al
coolice ş i . . .  iar a început să-i chi
nuiască foamea.

— Mai mîncăm un mîel? — în
trebă Velţan,

—• M-am cam săturat — replică 
celălalt.

Ajunseră îa concluzia că le-ar că
dea bine o friptură de găină. Zis şi

maselor de oameni a i . muncii. In cî
teva rînduri autorii fac, în felul lor, 
morală celor care nu ştiu sau nu vor 
să pună ordine în dceastă instituţie. 
Vor spune unii, dar ce arc a face mo
rala aici? Se vede treaba că are. Sa
lariaţii din transporturi şi telecomu
nicaţii ţin la clubul lor şi nu vor 
să-l vadă ca „pe o circiumă dc pe 
timpuri, dintr-o margine dc mahala.

DIALOG
COTIDIAN
unde vin to t felul do pletoşi, pare fu
mează, aruncă mucurile de ţigară pa 
jos etc. etc.“.

Stimaţi tovarăşi, apreciem, dintr-un 
început grija dvs. pentru prestigiul 
clubului. Ce trebuie făcut yoip vedea 
cei care răspund atît dc^ înfăţişarea 
acestei instituţii da cultură cit si do 
programul ci. Ne permiteţi însă o 
întrebare: cunoscînd foarte bine _ cu
rajul ceferiştilor, pentru ce anonima
tul care, în treacăt fie spus, _ îngreu
nează mult clarificarea lucrurilor?

Ce se cîştigă într-un loc, se chel
tuieşte în altul. Aceasta este conclu
zia la care ajungi citind scrisoarea sa
lariaţilor de Ia Şantierul construcţii 
drumuri şi poduri, I.J.C.O.O.P., în
treprinderea. viei şi vinului (depozi
tul de ambalaje) şi S.M.A. Sibiu. Pe 
scurt, s-a desfiinţat o staţie de opri-

făcut. Profitînd de întunericul nopţii, 
intrară in curtea numitei Maria Tă- 
riţă. Deschizînd uşa coteţului au scos 
A găini pe care le-au adus de îndată 
l a . . . tăcere prin simpla operaţiune 
a răsucirii gîtului.

Au ajuns acasă unde şi-au împărţit 
frăţeşte prada.

Dornici de meniuri cit mai va
riate, cei doi au vrut să continue. Au 
fost însă nevoiţi să-şi pună pofta-n 
cui. Mihăilă Velţan şi Emil Goia au 
compărut zilele trecute în faţa instan
ţei judecătoreşti, în stare de arest. 
Judecătoria Mediaş l-a condamnat pe 
Velţan la 1 an şi 4 luni închisoare, 
iar pe Goia la un an şi 6 luni în
chisoare.

Prilej de reflecţie ’ cu privire îa .. .  
apetit şi exemplu de atenţionare pen
tru  cei care ar fi tentaţi să procedeze 
asemănător.

MIRCEA PASCA
• procuror şef

rc, pe nume staţia „Asfalt", unde 
oprea autobuzul 20, singurul care cir
culă pe ruta Gara Sibiu — Cristian şi 
retur. Circa 200 de navetişti sínt puşi 
în  situaţia să întirzie dc Ia serviciu.

Stimaţi tovarăşi, nu vom tace acum 
un calcul asupra câştigului :— pe de 
o parte — şi a pierderilor — pe de 
alta parte — în urma acestei măsuri. 
Treaba asta ar fi trebuit s-o facă cei 
de la întreprinderea dc transporturi, 
li vom ruga deci să ne răspundă şi, 
dacă vor ajunge Ia o concluzie gos
podărească pe toate planurile, dacă 
vor descoperi că s-au pripit, sperăm 
că vor reveni. N-ar fi tîrziu. Astfel 
de situaţii au mai fost.

Tovarăşul Aurel Potopea din Cis- 
nădie ne cere să-i răspundem şi o 
facem cu cea mai măre plăcere. Ast
fel de oameni ca cei descrişi do dvs. 
sc mai află, atîta timp cît_ se mai 
află şi funcţionari care nu-şi înţeleg 
menirea.

Legea ramîne lege şi, după cum se 
ştie, unde-i lege, nu-i tocmeală. Pen
tru că aici nu se cumpără, saiy nu 
ar trebui să se cumpere conştiinţa. 
Vom proceda aşa cum se cere în 
astfel de cazuri. Pînă Ia elucidarea 
problemei vă rugăm să_ primiţi din 
partea noastră mulţumiri pentru_ cele 
semnalate şi asigurarea sprijinului so
licitat.

*
'Acelaşi răspuns, grupului de citi

tori din Mediaş, strada Angărul de 
Sus şi celorlalţi semnatari, printre 

, care Ghica Fiúiban, Vasile Pascu ^şi 
alţii. Scrisoarea dvs., dragi tovarăşi 
vă fi trimisă celor în drept dc a 
hotărî. Sperăm că se va- găsi 6 so- 

. luţie.
Red.

•  Dc curând, la Casa dc cultură_ a 
tineretului din Sibiu a avut loc premie
rea exponatelor prezentate îa cadrul 
unei expoziţii de artă plastică deschisă 
pe perioada vacanţei de primăvară a 
elevilor. O bună impresie au făcut lu
crările de grafică semnate de Marius 
Coman de Ta Liceul de muzică şi arte 
plastice Sibiu („Serbare câmpenească“), 
Reinhöld Schieb, de la Liceul nr. 2 
(„Întâlnire“), Ion Iacob, de Ia Liceul 
„Axente Sever“ din Mediaş („Desene“), 
precum şi de Gabriel Albrecht de la 
Liceul de muzică şi arte plastice din 
Sibiu (lucrarea textilă „Germinaţie").

•  Simbătă, la Casa de cultură din 
Cisnădic, în cadrul temei XIV (Fresca 
social-politică), Marcel Hoza a prezen
ta t membrilor clubului „Prietenii fil
mului" pelicula „Urmărirea“.

•  O bogată activitate cultural-dis- 
tractivă s-a desfăşurat duminică la clu
bul muncitoresc „Firul roşu“ din Tăl- 
maciu. La biblioteca clubului a avut loc 
obişnuita dimineaţă literară, în cadrul 
căreia bibliotecara Viorica Măerean a 
organizat un recital de poezie patrio
tică, la care şi-au dat concursul elevi 
de la şcolile din localitate.

După amiază au rulat mai mult® 
filme documentare şi un fi!m de lung 
metraj, iar seara a avut loc o reuşită 
reuniune, la care au participat salariaţii 
întreprinderii tălmăccne.

•  Neobositul, ansamblu aî tineretului 
a susţinut duminică trei spectacole fol
clorice: două în satele Cut şi Săsciori 
şi unul în oraşul Sebeş, judeţul Alba. 
Ün adevărat turneu, care a fost răsplă
tit  cu binemeritate aplauze. Aplaudăm 
şi noi asemenea iniţiative car® îmbo
găţesc peisajul cultural duminical.

«  S-a încheiat faza judeţeană a con; 
cursului literar de creaţie pentru etavî 
„Tinere condeie“. Premiul I a fost cîş- 
tigat de Cornelia Bucnariu, anul IV, 
Liceul alimentar Sibiu; premiul II — 
Sorin Puiu, anul IV, Liceul din Miercu
rea; premiul III — Llviu Munteanu, 
arííil III, Liceul dia Agnita. Menţiunii 
Florentin Cerbea, anul II, Liceul Agnita; 
Michael Schmidt, anul II, Grupul şco
lar „Independenţa“ şi Tatiana Roşea, 
anul IV, Liceul nr. 2 Sibiu.

r m i p u i

Centrul meteorologic Sibiu comunicai 
vreme itt general frumoasă cu cerul 
temporar acoperit. In cursul după- 
amiezii sínt posibile averse slabe de 
ploaie. Vintul va sufla potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 3 şi 6 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 7 şi 
10 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ve

ronica (orele 9,00? 
1,50; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
RTÁ! Filiera (orei® 10,00; 12,30;
5,30; 13,00; 20,30); TINERETULUI, 
igeata căpitanului Ion (orei* 10,00} 
2,00; 14.30; 16.30; 13,30; 20.30);
^DEPENDENTA. Puterea şl «deva» 
ul, eeriil« I şi II for*!» 10,00; 14,00. 
7,00 şi 20,00).
MEDIAŞ 1 PROGRESUL; Fuga « « -  

ateasí (orei® 9,00; 11,13; 14,00; 16,30; 
9,00; 21,13); TINERETULUI: Lt- 
enda (are!* 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).
. b. CARAGIALEt Bărbaţi cumsecade 
orei* 11,00; 34,00; 16.00; 18,00 şt 
0,00).
CISNÄDII: POPUL’ARi Anonimul 

-eneţian (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
!0,00).

AGNITA» * MAI» T atî cu de-* siW
orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE* 
explozia (orele 18,CD şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Pe gheaţa subţire,
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

CONFERINŢE

ş  BAZNA-BAIj Întoarcerea sfîntului 
Luca (orei® 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Şah I* rege (orei* 17,00 şi 19,00).

.V

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală- 
— Biologic. Fizică. 

Telefotografia, Matematica. 10,00—-T e
lex. 10,05 — Publicitate. 10,15 — A- 
vanpromreră. 10,20 — Teî-eenckîopedia 
(reluare). 11,00 — Triecinemateca pen
tru  ti*er«8 — îl cunoaşteţi pe Urban?, 

. Producţia a studiourilor clnemata- 
' grafic* dia RJ).G. 12,25 — Vetre fol- 

•' doric* — judeţul Suceava. 12,45 — 
^52 de tnîţâativs ia  52 d» săptămâni (rt- 
•. luare). 13,00 — Telejurnal. 17,30 — 

Curs de limba tuşă (lecţia « 50-a — 
reluare). 18,00 — Telex. 18,05 j — Pu
blicitate. 18,10 — Avanpremieră. 18,15 
— Dialog. Marx — contem poranul 

' nostru. 18,40 — Panoramic ştiinţific. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele

jurnal. 20,00 •— Cîntecul săptămînii. 
20,05 — Avanpremieră. 20,10 — Re
flector. 20,25 — Reportaj T.V. 20,45 
■— Seară de teatru: Un tînăr mai puţin 
furios, de I. D. Şerban, 21,45 — Mu
zică uşoară. 22,00 —- 24 de ore — Co*- 
trast® fin lumea capitalului. £2,30' — 
Gala maeştrilor Nicoiae Herlca.

© CÂRTI NOI

In «adruî acţiunii O 
carte pe săptămină, la

Casa d® cultură a tineretului di* Si
biu, _ ora 18, va avea loc prezentarea 
cărţiii Canceptuf, conţinutul şi direc
ţiile principale ̂  ale formării societăţii 
socialiste multilateral deţvottate, de 
V. Nichita şi I. Tocu. Prezintă profe
sorul Emil Stratulat. In continuare ac
torii Geraldina Basarab şi Radu Basa- 
rab vor susţine un recital de poezi® 
patriotică românească. Sins invitaţi ti
nerii de la Electromontaj. I.R.E.S., Fla
mura roşie, C.EJ.L., Nod C.F.R., 
LC.S. Textile-încalţaminte, coop. Ghea
ta, Textile, Mu*ca tîmplarilor şi elevii,

Dumitru Matală: Lo
cul. Ed. Albatros; Tia 

Jerbănescu: Balada celor rău iubiţi. Ro
man. Ed. Cartea românească; Akcu 
Cantacuzino: Serile de toamnă Ia ţară. 
Ediţi* îngrijită, prefaţă, note şi glosar 
d® Lívia Grămadă, Ed. Dacia; Ovidiu 
Alexandru; De ziua formei. Poeme. Ed. 
Cartea românească; Cornelia Fka: 
Emulsii şi suspensii farmaceutice. Ed. 
Medicală; Mircea Lăzarescu: Patologie 
obsesivă. Ed. Medicală.

EXPOZIŢII

viata
Prezenţe româneşti

Bagdad 25 (Agetpres). — _ t a  23 
aprilie şi-a încheiat vizita oficială^ în 
Republica Irak ministrul afacerilor 
externe a! Republicii Socialist® Ro
mânia, George Macovescu. în aceeaşi 
zi, ministrul român a plecat spre pa- 
trie.

Oaspetele român a fost condus Ia 
aeroport de ministrul afacerilor ex
terne al Irakului, Murthada Said Ab
dul Baqi, dc subsecretari de stat şi 
funcţionari superiori din M.A.E. ira
kian. A fost prezent însărcinatul cu 
afaceri a.i. al României, Vladimir Vi- 
şinescu.

Pentru restabilirea 
păcii şi înţelegerii 

naţionale
Vientiane 23 (Agerpres). - -  Phoun 

Sipaseuth, şeful delegaţiei Frontului 
Patriotic Laoţian, şi Ngon Sanamikone, 
şeful delegaţiei administraţiei de la 
Vientiane, au avut, la sfîrşitul săptă- 
mîhii trecute, o nouă reuniune, anusţă 
agenţia Khaosan Pathet Lao. _ Au fost 
continuate, cu acest prilej, schimburile 
de opinii asupra unor probleme_ mili
tare şi politice, schimburi menite să 
ducă la semnarea unui protocol pri
vind aplicarea Acordului^ de restabilire 
a păcii şi. înţelegere naţională in Laos.

Situaţie din Vietnamul de sud
Vietnamul dc sud 23 (Agerpres). — 

Nguyen Huu Tho, preşedintele Pre
zidiului C.C, al Frontului Naţional 
de Eliberare, preşedinte al Consiliu
lui Consultativ al G.R.P. al Republi
ci: Vietnamului de Sud, în cuvtntarea 
rostită la adunarea consacrată cele: 
de-a cincea aniversări a Alianţei For
ţelor Naţionale, Democratice şi Paş
nice din Vietnam, a declarat că, dc 
la data intrării in vigoare a Acordu
lui de la Paris asupra Vietnamului, 
populaţia din zonele eliberate şi for
ţele armate populare au respectat cu 
scrupulozitate ordinul dc încetare a 
focului şi au îndeplinit cu stricteţe 
toate prevederile acordului.

Nguyen Huu Tbo a relevat, to t
odată, că guvernul S.U.A. şi admi
nistraţia de la Saigon, deşi au înde
plinit prevederile unor articole ale 
acordului, au violat, în repetate rîn
duri, multe dintre acestea. Astfel, ad
ministraţia de la Saigon lansează ac
ţiuni militare împotriva zonelor con
trolate de -G.R.P., iar, recent, tru
pele lor au pătruns in Cambodgia. 
De asemenea, autorităţile saigoneze 
întreprind acţiuni represive şi d t te
roare împotriva populaţiei din zo
nele pe care le controlează şi refuză 
să înapoieze G.R.P. personalul civil 
pe care-1 deţin. Drept urmare, nu se 
poate vorbi, încă, de o autentică în
cetare a focului.

în  continuare, preşedintele F.N.L. a 
arătat că obiectivul neschimbat al 
luptei populaţiei sud-vtetnameze este 
construirea unui Vietnam de sud paş-

•  La Galeriile di 
artă ale fondului plas

tic din Sibiu,'str. N. Bălcescu, nr. 16, 
se află deschisa expoziţia dc pictură şi 
sculptură a membrilor Ü.A.P. filiala 
Sibiu.

•  In cadrul Muzeului Brukerdhal a 
fost deschisă cea de a doua micro- 
expoziţie cuprinzînd lucrări ale artişti
lor plastici sibieni Radu Rhea Silvia, 
Gabrieli Florcscu şi Nicoiae Barcan.

Prima vizită a unui şef 
de guvern italian în Japonia

Tokio 23 (Agerpres). — Primul _mi- 
nistru al Italiei, Giulio Andreotti, * 
sosit, luni, la Tokio, într-o vizită o- 
ficială — prima întreprinsă de un 
şef de guvern italian în această ţară.

Programul vizitei, care va dura o

B lo c a d a  
c o n t in u ă . ..

New York 23 (Agerpres). — Poli
ţia şi trupele federale au întărit blo
cada instituită în jurul localităţii
Wounded-Knee, din statul american
Dakota de sud, pentru « împiedica 
accesul altor indieni în această loca
litate, pe care au ocupat-o la 27 fe
bruarie a.c., pentru a atrage atenţia 
autorităţilor asupra situaţiei lor grele 
şi asupra discriminărilor la care sínt 
supuşi.

De aproape două _ luni în aceasta
zonă se menţine o situaţie încordată. 
Autorităţile refuză să le t satisfacă ce
rerile lor justificate.

Autorităţile din Dakota de Sud au 
recurs la toate mijloacele pentru a 
nu permite nimănui să pătrundă îa 
W'ounded-Knee. Poliţia deschide foc 
asupra avioanelor uşoare care încear
că să paraşuteze alimente pentru in
dienii aflaţi în localitate. Pînă în pre
zent, au fost arestate 50 de persoane 
care au participat la campania de a- 
jutorare a indienilor din rezervaţia 
Wounded-Knee.

In semn de solidaritate cu indienii 
de la Wounded-Knee, se desfăşoară, 
în prezent, un marş de 100 de mile. 
Participanţii îşi exprimă protestul 
împotriva tratamentului la care sínt 
supuşi indienii de către autorităţile 
federale şi locale.

săptămină, prevede pentru marţi în
ceperea convorbirilor oficiale cu pre
mierul Kakuei Tanaka şi primirea sa
la împăratul Hirohito. întrevederile 
celor doi. şefi de. guvern vor fi con
sacrate examinării stadiului actual al 
relaţiilor bilaterale,, în . special - comer
ciale, a unor aspecte ale raporturilor 
dintre Japonia* şi ţările Pieţei comune, 
precum şi a principalelor probleme 
alo situaţiei internaţionale. înainte de 
a sosi în Japonia, primul ministru a! 
Italiei « făcut o vizită oficiala in 
Statele Unite.

nie, independent, democratic, neutru 
şi prosper şi pregătirea pentru reuni- 
ficarea paşnică a patriei. Acordul de 
la Paris şi Actul Conferinţei inter
naţionale asupra Vietnamului consti
tuie o bază politică şi constituţionala 
pentru lupta noastră — a adăugat el.

In încheiere,_ Nguyen Huu Tho î  
spus: „Declar, încă o dată, că primim 
cu căldură şi sintern pregătiţi sa 
cooperăm cu toate organizaţiile^ şi 
personalităţile, independent de orien
tarea politică sau religioasă şi de 
trecutul lor, inclusiv cu aceia care as
tăzi lucrează în cadrul administraţiei şi 
armatei dc la Saigon, pentru a lupta 
împreună pentru îndeplinirea Acor
dului de Ia Paris şi punerea auten
tică în practică a dreptului îa auto
determinare al populaţiei Vietnamului 
de sud*.

0 declaraţie în spriji
nul apărării cuceririlor 

revoluţionare
Santiago dc Chile 23 (Agerpres). — 

Comisia politică a Mişcării de acţiune 
Populară U nitară ' (M.A.P.U,) a dat 
publicităţii o declaraţie în care chea
mă toţi oamenii muncii din Chile Ia 
.vigilenţă faţă de încercările reacţiuni: 
de a submina programul Unităţii 
Populare.

Documentul, arată că dc la cuceri
rea puterii politice de către Frontul 
Unităţii Populare în 1970, opoziţia 
de dreapta a făcut numeroase încer
cări de a răsturna guvernul prezidat 
de Salvador Allende, Aşa-numita gre
vă a proprietarilor dc autocamioane, 
din octombrie anul trecut, n-a avut 
alt scop decît crearea unui haos eco
nomic. Dar, se subliniază în decla
raţie, masele populare, • împreună cu 
forţele armate, au dejucat planurile 
«acţiunii. în prezent, monopolurile 
şt latifundiarii sínt gata să recurgă la 
orice mijloace pentru a . împiedica 

• procesul de transformări democratice 
din ţară. Iată de ce principala sar
cină a clasei muncitoare şi a poporu
lui chiltân — sc arată în declaraţie 
— constă în realizarea unei deplhie 
unităţi pentru susţinerea programului 
Unităţii Populare ri depăşirea greu
tăţilor din economie.

In prezent în R.D. Vietnam, se desfăşoară a muncă activă de reconstruire 
sau restaurare a principatelor obiective distruse de bombardamente, in 
timpul războiului. Intre principalele căi de comunicaţie care se reconstru
iesc, se află şi podul Horn Ronjj, de peste rîul Ma -  provincia Thanh 
Hoa — care esle cei moi mare pod cu cale ferată şi realizează legătura 
intre Hanoi şi sudul oraşului Vrnh, in foto: Membrii unei echipe de sca

fandri care participă Ia lucrările de refacere a podului Horn Song

EVENIMENTUL PE SCURT
•  FORŢELE P A T R I O T I C E  

KHMERE au continuat să exercite, du
minică, o puternică presiune asupra 
poziţiilor lonnoliste din regiunile si
tuat® la sud de Pnom Pesh. După 
cum anunţă agenţia France Presse, s-au 
înregistrat lupte îa 25 de kilometri d® 
capitală, în jurul localităţilor Akom- 
pong An-tout şi la sud-vest de Pnom 
Penh, unde forţele patriotice au lansat 
atacuri din trei direcţii asupra locali
tăţi: Trankhnar. Angajamente militare 
s-au semnalat şi în zo*a oraşului Ta» 
keo.

Í
•  NOUA PERSOANE ŞI-AU 

PIERDUT VIATA ca urmare a unei 
ciocniri în ianţ a mai multor autotu
risme, care s-a produs, duminică seară, 
pe o şosea din apropiere de Marsilia, 
Una dintre maşinile implicate în acci
dent s-a prăbuşit într-un rîu, toţi ocu
panţii săi îneeîndu-se.

Poliţia franceză a anunţat că bilan
ţul provizoriu al victimelor accidente
lor de circulaţie înregistrate la sfîrşi
tul săptămînii trecute se ridică îa 63 
de morţi şi 573 de răniţi.

•  FOSTUL PREŞEDINTE Ah' AR
GENTINEI, JÜAN PERON, nu se va
afla la Buenos Aires, Ia 25 mai — data 
instalării în funcţia de şef al «tatălui 
a lui Hector Campora — a anusţat, 
duminică, Julio Greco, preşedintele 
„Mişcării Naţionale şi îatino-ameri- 
cane*, ia reîntoarcerea sa dc la Madrid, 
unde a avut mai multe : întrevederi cu 
Peron. El a precizat că această infor
maţie i-a fost furnizată chiar de fostul 
preşedinte argentinian.

Julio Greco s-a . referit, cu acelaşi 
prilej, la subiectele abordau: în cadrul 
întrevederilor cu Peron, între care .1 
menţionat eventualitatea lansării unei 
„mari campanii pentru apărarea bogă
ţiilor naturale ale ţărilor lumii a treia* 
şi crearea u»uî „front financiar“ al a-

cestor ţari, avînd misiunea de a admi
nistra rezervele monetare ale statelor 
respective.

•  IN PERIOADA 19—21 APRILIE
firma „De Vor", din Olanda, a orga
nizat,, la’ sediul său din Áehtenveld, o 
expoziţie de prezentare a tractoarelor 
româneşti „UTB-445“, importate pe 
piaţa olandeza. De asemenea, a fost 
prezentat — pentru prima oară îa 
Olanda —> excavatorul hidraulio 
„P .60r\ produs de uzina „Progresul“ 
din Brăila. ^

Expoziţia s-a bucurat de succes.-

•  DE PATRU LUNI. pe ogoarele 
din Java centrală se duce o luptă 
acerbă împotriva sutelor de mii de şoa
reci care au năpădit culturile de ovr/.. 
Din cauza invaziei rozătoarelor, popu
laţia a peste 120 de sate. este amenin
ţată cu foametea. Potrivit statisticilor 
oficiale, în urma acţiunilor de derati
zare, din ianuarie şi pînă în prezent, 
au fost omorîţi '200 000 de şoareci 
fără însă, ca numărul lor să se reducă* 
prea mult.

•  SOCIETATEA ECUATORIALA 
DE RAFINARE (S.E.R.), ale cărei in
stalaţii. so afla la Port-Gentil, a devenit 
Societatea Gabon>tză de. Rafinare 
(Sogara),-iar conducerea consiliului de 
administraţie a fost încredinţată unui 
gabonez, Rene Radcmbino-Coniquet, 
ministru secretar general alr Preşedinţiei 
Republicii. Această măsură, ai intervenit 
in urma liotăririi preşedintelui ’Albert

• Bernard Bongo de a' naţionaliza trep
tat societăţile particulare care acţio
nează în ţară, în scopul de a spori 
controlul statului asupra bogăţiilor .na
ţionale.

•  KLAUS ALTMANN-BARBIE, şef
a! Gestapoului din Lyon în timpul ce
lui de-al doilea război mondial, a recu
noscut, într-un interviu publicat in 
ziarul brazilian „O Globo“, că, între 
1940 şi 1945, a deportat sau-a ordonau 
împuşcarea a zeci de mii de patrioţi' 
francezi. Fostul SS-ist si-a justificat cu 
cinism odioasele fapte, declarând că ră- 
mîne un nazist convins. El a segat, 
însă, participarea sa directă Ia exter
minarea a şase milioane de evrei, în
trucât ar fi fost doar comandantul 
unui corp antrenat special pentru re
primarea patrioţilor.

După cum s-a mai anunţat, Klaus 
Altmann-Barbie se afla arestat, în pre- 
ze*t, într-o închisoare din La. Paz, în 
aşteptarea hotărârii Curţii Supreme de 
justiţie a Boîiviei cu privire la cererile 
de extrădare formulate do . mai multa 
state, între car® şi Franţa.

Moote Carlo 22 (Agerpres). Du
minică, în turneul internaţional de 
tenis de la Monte Carlo, perechea 
Ilie Năstase (România)-Gisbert (Spa
nia) a cîştigat proba de dublu. Io 
finala, cei doi jucători' au învins cu 
6—2, 6—2, 6—2 pe francezii Go- 
ven, Proisy. în  finala probei de 
simplu feminia, peruana Bonicelli a 
învins-o. cu 6—4, 6—2 pe ceho
slovaca Tamanova. Astăzi,- va avea 
loc finala probei de simplu mascu
lin în care Uri Năstase îl întâlneşte 
pe, tînărul suedez Borg, în .vîrsl?» 
de 17 ani. Finala turneului de ju
nioare va aduce în teren două jucă
toare române: Mariana Simioneseu 
şi Floreaţa Mihaî.
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